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A KORÁBBI VÁLASZTÁSOK ÜGYÉBEN

A LIKUD A VNP-A VNP A LIKUD 
HATÁROZATÁRA VÁR

KÉT HAZFELOSZLATASI JAVASLAT KERÜL BENYÚJTÁSRA A KNESZETBEN - MODÁI 
ELLENZI LÉVI KORMÁNY-ÁTSZERVEZÉSI TERVÉT
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ÜZEMI BIZOTTSÁGI TAGOK ES^^ATÁSÁ MIATT;

A Likndban megtartott belső megbeszéléseken az a felfogás ala­
kult ki. hogy meg kell várni a VNP határozatát a korábbi válasz­
tások ügyében, mielőtt a Likud határozna ebben az ügyben. A 
Likud szerint a helyzet kulcsa a VNP kezében van.

Ugyanakkor viszont a VNP a 
Likud határozatára vár. A VNP 
pártfórumai feltételezhetően cé­
lozni fognak arra, hogy támogat­
ják a korábbi választásokat, a 
végső döntést azonban a legfel­
sőbb pártvezetőkre bízzák.

A házelnök tegnap 
jóváhagyta a Máárách számá­
ra házfeloszlatási javaslat be­
nyújtását.

A Máárách valószínűleg szerdán 
nyújtja be a javaslatot, hogy le­
hetővé tegye Dzsaber Muadi sejk 
szavazását. Muadi .aki a meggvil 
költ Áhu Rábijá képviselő he­
lyébe kerül, kedden esküszik fel.

A demokraták vezetőségi ülé­
sén abban állapodtak meg. hogy 

Benjámin Hálévi képviselő ma­
gán-javaslatot nyújt be a ház- 
feloszlatásra, illetve korábbi 
választások megtartására. 

Hálévi képviselő szerint szó le­
het együttműködésről a demok

terek kiválása a kormányból. 
Begin miniszterelnök holnap 

tárgyal a Likud Kneszet-frakcio- 
jával, hogy ismertesse álláspont­
ját a kormány jövőjét illetőleg.

A minisztertanácsnak kell ha­
tároznia, a jelek szerint, az uj 
pénzügyminiszter személye felől. 
Mint ismeretes, két miniszter — 
Jorám Áridor (Chérut) és Gi­
deon Patt (liberális) vetélkedik 
a pénzügyi tárcáért.

Patt megcáfolta azokat a híre-

A felmondások hírére a kar­
bantartó alkalmazottak gyűlésre 
hívták össze az El A1 alkalma­
zottait és általános sztrájkot kö­
veteltek, amelyet más üzemi bi­
zottságok is támogattak. A gyű­
lésen

verekedésre került sor a kar­
bantartó alkalmazottak és a 
sztrájkot ellenző adminisztra­
tív alkalmazottak között.
Az üzemi bizottságok vezetői 

elmagyarázták, hogy általános 
sztrájkot akarnak arra az eset­
re, ha az igazgatóság nem vonja 
vissza a karbantartó munkások 
üzemi bizottsági tagjainak fel­
mondását. Végül azonban,

a Hisztadrut közbelépésére el­
álltak az azonnali sztrájktól.
Ávrahám Sávit tegnap este 

úgy nyilatkozott, hogy nincs

Jigáél Hurwitz volt pénzügy- 
miniszter táviratot küldött Sa- 
vitnak, amelyben kifejezésre jut­
tatja támogatását Sávit erőfeszí­
téseivel kapcsolatban a vállalat 
szanálására.

ÁLTALÁNOS SZTRÁJKKAL FENYEGETNEK AZ ÜZEMI BIZOTTSÁGOK
Az El A1 igazgatótanácsa tegnap este összeült, hogy a válla-1 szándékában visszavonni a fel 

latnál előállt újabb súlyos helyzetről tárgyaljon. Időközben érint- 
kezesek folytak az igazgatótanács elnöke, Ávráhám Sávit, és a 
Hisztadrut szakszervezeti osztálya között is a konfliktus rende­
zésére.

Az újabb konfliktust, amely 
azonnali általános sztrájkkal fe­
nyegetett, az robbantotta ki, 
hogy az El Al igazgatósága teg­
nap felmondott a karbantartó 
munkások üzemi bizottsága hat 
tagjának. A bizottságnak össze­
sen hét tagja van s várható volt 
a hetedik elbocsátása is. Erre a 
lépésre az adott okot, hogy ez a 
bizottság rendelte el a karban­
tartó munkások kedd délutáni 
sztrájkját.

A karbantartó munkások kedd 
este, négy és fél órai sztrájk 
után, a munkaügyi bíróság hatá­
rozata alapján, újra felvették a 
munkát, az igazgatóság azonban 
úgy határozott, hogy elbocsátja 
a kezdeményező üzemi bizottsági 
tagokat. (A Hisztadrut. mint is­
meretes. nem támogatta ezt a 
sztrájkot.)

NYUGALMAT ÍGÉRNEK 
A PEDAGÓGUSOK

A pedogógusok ígéretet tett se 
a közoktatásügyi minisztérium­
nak, hogy megőrzik a nyugalmat 
a munkaviszonyok terén mind­
addig, amíg folynak a tárgyalá­
sok az Ecjoni-bizottság javasla­
tainak végrehajtásáról.

A tanítók szakszervezetének 
elnöke tegnap találkozott a köz- 
oktatásügyi államtitkárral s kö­
zölte vele a pedagógusok idevo­
natkozó határozatát.
^yyyyyyyyyyyyV'/yVYY''/' /'i'MVYYYYYVVYYVYV

Visszavonták a felmondásokat
textilgyárban

ráták és a Máárách között abban két, hogy lemondással fenyege- 
az esetben, ha a vasárnapi mi- j tőzött volna arra az esetre, ha

Ofákimi munkások tüntettek Jeruzsálemben

Az ofákimi Of-Ar textilüzem

az eseiUCII, LUX <x vaoaui»^* ------- e#> , ,,
nisztertanács nem hoz olyan ér- nem neki adjak a pénzügyi ar-
telmű határozatot, hogy a koa- 
lició kezdeményezi a korábbi vá­
lasztások megtartásához szüksé­
ges lépéseket.

Ebben az esetben 
lehetséges a demokrata minisz

AB A EVEN:

« A Máárách enyhébb politikát 
fog folytatni a területeken»

Aba Even Kneszet-képviselő 
Aíáárách) külföldi újságírók szá 
mára tartott sajtófogadáson azt 
mondta, hogy ha a Máárách fog­
ja a következő kormányt meg­
alakítani, akkor önkormányza­
tot biztosit a Nyugati-partvidék 
lakosainak, mielőtt még létre 
jönne a hivatalos megállapodás 
az autonómiáról. Hangoztatta, 
hogy a Máárách ,,területekkel” 
kapcsolatos politikája enyhébb 
lesz. mint a jelenlegi kormányé, 
s így elfogadhatóbb a nemzet­
közi közvélemény számára.

Ugyanakkor azonban megerő­
sítette. hogy pártja nem kapott 
-• nmiféle biztatást vagy igére-

ELLENZÉKI SíKFR 

A KNESZETBEN
Az ellenzék tegnap sikert ért 

ei a Kneszetben, amikor a kor- 
n 'ny ellenkezése dacára, első ol- 

■ -ásra elfogadásra került Geula 
-"'■hén (Tchijá) törvényjavasla­
ta. amelynek értelmében nemzeti 
szolgálatra kötelezik azokat az 
Makat és leányokat, akik men­

tesülnek a katonai szolgálat 
alól.

Geula Köbén megállapodott a 
Uáráchhal és ennek eredménye­

ként a javaslat mellett 47 kép- 
"iselő szavazott, ellene pedig 27.

tét arab részről arravon?*' ’ó- 
lag, hogy elfogadják a Munka­
párt programját a ..területek” 
problémájának rendezésére.

Even hangoztatta, hogy ha az 
autonómia az izráeli kormány 
világszemlélete, akkor ennek gya 
korlati kifejezésres kell jutnia a 
„területeken”, azaz arra kell 
serkenteni a judeai és somroni 
polgármestereket, hogy admi­
nisztratív feladatkörük mellett 
politikai tevékenységet is foly 
tassanak.

Aha Even ismételten rámuta­
tott arra, hogy a Munkapárt az 
autonómiát csak ideiglenes, nem 
oedig végleges megoldásnak te­
kinti, és a Má árách-korm ány 
uralomra jutása után azonnal in­
tézkedéseket tesz a Jordániái kor 
mánnyal való érintkezésre.

Hangsúlyozta Even, hogy a 
Máárách nem tekinti a PFSz-t 
tárgyalópartnernek, tekintettel a 
terrorszervezet Izrael-ellenes meg 
nyilvánulásaira.

Jicchák Modái energiaügyi mi 
niszter úgy nyilatkozott, hogy 

elveti Dávid Lévi sikunügyi 
miniszter javaslatát a kormány 
átszervezésére.
Megbízható információk sze­

rint Modái magánbeszélgetés so­
rán azt mondotta, hogy ha el­
fogadják Lévi javaslatát.

megtörténhet, hogy a liberá­
lisok kilépnek a kormányból, 

és külön „Liberális Központot” 
létesítenek.

Jiszráel Katz népjóléti minisz­
ter foglalkozik azzal a lehetőség­
gel, hogy csatlakozik külön lis­
tához, melynek élén Mose Dáján 
állna. Katz az utóbbi hetekben 
többször találkozott Dájánnal. 
Katz annakidején a Ráfi tagja 
volt.
(Előző beszámolónk a 6. oldalon)

tüntettek majd az engedélyt meg 
szegve, a miniszterelnökségi hi­
vatalhoz vonultak, és be akartak 
hatolni oda. Ekkor avatkozott he 
a rendőrség. Négy tüntetőt elő 
állítottak és eljárás indul elle­
nük.

Jacques Ámir és Sosáná Ar- 
beli-Álmozlino képviselők, akik 
jelen voltak, azt mondották, hogy 
„a rendőrség brutálisan oszlatta 

a Kneszet előtt • szét a tüntetést .

igazgatósága tegnap, a kereske­
delem- és iparügyi miniszter ké­
résére, visszavonta a gyár 300 
munkásának küldött felmondó- 
leveleket.

A jeruzsálemi rendőrség teg­
nap délután szétoszlatta a mint­
egy 500 ofákimi munkás tünte­
tését a munkanélküliség ellenA 
munkások először — engedély j 
értelmében — ° Bneszet, előtt •

Újabb figyelmeztető sztrájk 
Lengyelországban

Walesát meghívták Nyugat-Németországba

Varsó. (—)' A szovjet határ 
szomszédságában fekvő Dzsecsov 
lengyel város valamennyi üzemé­
nek munkásai tegnap kétórás fi­
gyelmeztető sztrájkot tartottak. 
A munkások támogatják a föld-

Iráni törvény a túszok szabadon 
engedésével kapcsolatban

Teherán. (—) Az iráni parla­
ment tegnap, négyórás vita után, 
jóváhagyott egy törvényt, amely 
lehetővé teszi Irán számára, hogy 
közvetítő segítségével bonyolít­
son le ügyleteket más államok­
kal.

Ez az egyik olyan törvény, a- 
mely elősegíti az amerikai túszok 
szabadon engedését.

Most tárgyalja a „Madzslisz” 
a másik törvényt, amely a sah 
és családja vagyona államosítá-

DZSABER MUÁDI SEJK:

«Nem mondok le képviselői 
jogomról»

Meghosszabbították három gyanúsított vizsgálatig fogságát 
Tegnap meghosszabbították az

savai foglalkozik. Ez lehetővé te­
szi Irán számára, hogy ameri­
kai bíróságon nyújtson be kö­
veteléseket.

Az iráni hírszolgálati iroda 
tegnap azt jelentette, hogy az 
iráni állami bank lefoglalta a 
néhai sah svájci, St. Moritzban 
lévő villáját. Az Irán államát kép 
viselő ügyvéd benyújtotta a kö­
vetelésekről szóló listát a sah és 
családja vagyonával kapcsolat­
ban. Irán részéről hangoztatják, 
hogy tovább folytatják az erő­
feszítéseket a sah vagyonának 
"megszerzésére.

művesek követelését szabad szak 
szervezet létesítésere. A szabad 
szakszervezetek gdanski központ 
ja csak a dzsesovi traktorgyár­
ban rendelte el a figyelmeztető 
sztrájkot, azonban a helyi szer­
vezet valamennyi üzemre kiter­
jesztette a munkamegszakítást.

Róma. (—) Lech Walesa, a 
lengyel szabad szakszervezetek 
vezetője, aki jelenleg Rómában 
tartózkodik, elfogadta a nyugat­
német szakszervezetek meghívá­
sát és a jövő hónapban Német­
országba látogat.

CYCLOPS 
A TENGER ÄLÄTT

Nápoly. (—) Nápoly kör­
nyékén tenger alatti kutatá­
sokat folytató régészek Cice- j 
ro egykori, ugyancsak a ten­
gerbe süllyedt villája romjai 
közelében három hatméteres 
ókori szobrot találtak. A szob § 
rok mitológiai alakokat ábrá- | 
zolnak, így az egyik Cyclop-1 
sót. >lUUUWOÖOOOWKÄASAAAAAAAAAAAAAMÄAAA*

a PER7SA-RBÖLI 
HÁBORÚ

Irán és Irák tegnap egyönte­
tűen azt jelentette, hogy ejtőer­
nyős egységeik egymás ellen ha- 
colnak.

Az irániak azt jelentették-, 
hogy sikerült elfoglalniuk né­
hány további stratégiai fontos­
ságú hegycsúcsot, az irákiak 
viszont azt közölték, hogy visz- 
szaverték az iráni támadásokat.

Olof Palme, Waldheim UNO- 
főtitkár külön megbízottja teg­
nap Bagdadba érkezett, hogy 
felújítsa közvetítő tevékenysé­
gét .Holnap Teheránba folytatja 
útját, hogy az ottani vezetőkkel 
tárgyaljon.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Vétel Eladás

USA-dollár 7.81 7.89
Angol font 18.72 18.91
Német márka 3.91 3.93
Francia frank 1.69 1.71
Svájci frank 4.32 4.36

JÖJJÖN EL BÖNGÉSZNI 
A TEL-AVIVI

HADASH
KÖNYVTÁR

NEMRÉG MEGNYÍLT

ANTIKVÁRIUMÁBA
_ Nesz Ciona u. 4. Tel. 659-6841
-\M/JiAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAJ

Abu Rábijá gyilkosság három 
gyanúsítottjának vizsgálati fog­
ságát. Az egyiket közülük Tel 
Avivban tartják őrizetben, annak 
5 nappal hosszabbították meg a 
vizsgálati fogságát, kettő pedig 
az ország északi részében van 
őrizetben, ezeknek 7 nappal^ hosz 
szabbították meg a fogságát.

Mint jelentettük, összesen hat 
gyanúsítottat tartóztattak le.
' 4 bíróság nem engedélyezi a

gyanúsítottak személyi adatai­
nak közlését.

Dzsaber Muadi sejk tegnap azt 
mondta, hogy eltökélt szándéka 
élni jogával és elfoglalni Ábu 
Rábijá helyét a Kneszetben.

Hangoztatta, hogy mégha ki is 
derülne, hogy valamelyik roko­
nának része volt Ábu Rábijá 
meggyilkolásában, akkor sem 
látja semmi okát annak, hogy le 
mondjon képviselői jogáról, mert 
neki magának semmi része nincs 
a gyilkosságban.

AZ OFIRAI TELEPESEK 
kártérítése

Ofira telepeseinek bizottsága 
tegnap megbeszélést folytatott 
Begin miniszterelnökkel, vala­
mint Sáron és Lévi miniszterek­
kel arról, hogy olyan kártérítést 
kapjanak, mint Pitchát Ráfiách 
telepesei, főleg a lakás értékével 
kapcsolatban. Azt hangoztatják, 
hogy azért a kártérítési össze­
gért, amelyet kilátásba helyeztek 
számukra, nem vehetnek hasonló 
lakást az ország más helyén.

A találkozó után azt mondta 
a bizottság elnöke, hogy nem elé 
gedett a tárgyalás eredményé­
vel.

Csőd helyzetéről tárgyalnak 
az afrikai vezetők

Lomé. (—) Loméban, Togo fő­
városában tegnap megbeszélésre 
gyűltek össze afrikai vezetők, 
hogy Csád helyzetéről tárgyalja­
nak. A megbeszéléseket zárt aj­
tók mögött tartják. A líbiai kül­
ügyminiszter is jelen van. Egyip­
tom megfigyelővel képviselteti 
magát.

A legtöbb afrikai állam ellen­
zi Libia és Csád „egyesülését” 
és a napirenden szerepel az Afri­

kai Egységszervezet konferen­
ciájának összehívása ebben a 
tárgyban.

A Szovjetunió figyelmeztette 
Franciaországot, hogy az egye­
sülési tervet ne próbálja kihasz­
nálni afrikai katonai beavatko­
zása kiszélesítésére. A Pravda 
szerint „Franciaország aggodal­
ma ebben az ügyben nern egyéb 
újfajta gyarmatosító politika lep 
tézisénél”.

Szeretett drágánk

KEDEM (Krausz) KATI
elhunyt

Tegnap helyeztük örök nyugalomra.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Sivát ülünk: Máoz-Áviv, Re«. Refidim 20. (5-ös blokk, 
I, bejárati.
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I. MŰSOR
7.07: Reggeli koncert, 11.15: 

Elemistáknak, 12.05: Zongoraszá 
mok, 13.00: Könnyű és klasszi­
kus. 14.10 Gyerekeknek. 15.25: A 
heti Szidra. 16.05: Kórusdalok, - 
20.10: Kis antológia, 20.30: A je- 
ruzsálemi szimfonikus zenekar 
hangversenyének közvetítése, 
jeruzsálemi színházból, vezényel: 
Christobal Halpeter, szólista: 
Siegfrid Palm (Cselló), 23.00: 
Hangjáték, 0.10: Miniatűrök, — 
1.10: Hátikvá.

H. MŰSOR
8.10: Reggeli zenés magazin, - 

12.05: Helyeik és emberek, 12.33: 
Héber dalok. 14.10: Szórakoztató 
műsor, 16.10: Kérdés — felelet, 
17.10: Utinapló, 18.07: Az idős 
emberek Világa, 19.45: Sport, — 
20.10: Héber dalok. 20.30: Hely­
színi közvetítés a jád-élijáhui 
sportcsarnokból a Mákkábi Tel- 
Aviv — Den Bosch (Hollandia) 
válogatott kosárlabda mérkőzés­
ről az Európa-Kupa döntője ke­
retében, 22.05: Műsor a lubavicsi 
rebéről, 23.05: Egymás között, 
1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Éppen most, 11.05: Iz­

raeli tél. 14.05: Kettőtől — négy 
ig. 16.05: Délután négykor, — 
17.45: Sport. 18.05: Közgazda­
ság. 19.05: Héber slágerparádé. 
21.35: Szabadegyetem, 22.05: Be 
vonulás előtt, 23.05: Klasszikus 
számok. 0.05: Éjjeli madarak, — 
2.05:6 Tarka műsor reggel 6 órá­
ig-

lemondott a rendőrség munkaerő - 
Gazdálkodási osztályának parancsnoka

ÉLJ ÉSET RENDŐRSÉGI VEZÉRŐRNAGY AZELŐTT HELYETTES TÜZÉRSÉGI FŐTISZT 
VOLT _ TOVÁBBI LEMONDÁSOKRA SZÁMÍTANAK

Éli Éset rendőrségi vezérőr- helyettese és a rendőrség müve
nagy, az országos főkapitányság 
munkaerő gazdálkodási osztá­
lyának főnöke benyújtotta le­
mondását. Árje Ivcán országos 
főkapitány felkérte Ésetet. hogy 
vonja vissza lemondását, amire 
lapzárátig nem került sor.

A lemondott tiszt öt hónappal 
ezelőtt, Herzl Sáfir volt országos 
rendőrfőkapitány egyenes kéré­
sére csatlakozott a rendőrséghez. 
Ezt megelőzően a hadsereg tü­
zérségi főtisztjének a helyettese 
volt. A lemondás végleges rende­
zéséig Dávid Krausz rendőrtá­
bornok. az országos főkapitány

Ismét fenyegetőznek 
a ViHenytársaság 

dolgozói
„A Villanytársaság semmiféle 

új vezérigazgatója nem foglalja 
el tisztségét, mielőtt az illetéke­
sek befejezik a speciális szociá­
lis és bérkövetelések tárgyalá­
sit” — mondotta Jorám Ober- 
kovics. a Chevrát. Chásmál dol­
gozói üzemi bizottságának el­
nöke.

Az országos üzemi

leti osztályának parancsnoka lát­
ja el ideiglenesen a munkaerő­
gazdálkodási osztály vezetői tiszt

CÉlijáhu Éset, aki a hadsereg 
legtehetségesebb tisztjei közé tar 
tozott, szervezte meg a rendőr­
ség munkaerő-gazdálkodasi osz­
tályát, amely Sáfir hivatalba lé- 
n»se előtt nem létezett. Lemon­
dását Ésel azzal indokolta, 
hogy a rendőrséghez való csat­
lakozása idején konkrét Ígéretet 
kapott a néhány hónapon belüli 
előléptetésre, amire az országos 
főkapitány leváltása nyomán 
nem kerülhet sor, mert Sáfir 
utódja nem tartja magára nézve 
kötelezőnek elődje ígéretét.

A rendőrlegénység mozgósítá­
sán kívül Élijáhu Éset munka­

köréhez tartozott a kiképzés, az 
uj tisztek beosztása, valamint elő 
léptetése, továbbá a különféle 
munkaprogramok, közöttük az 
alvilág felszámolására kidolgo­
zott „Tiros” program végrehaj­
tása.

Valószínűnek tartják, hogy 
Éset lemondása nyomán további 
olyan magasrangu tisztek hagy 
ják el a rendőrséget, akik Herzl 
Sáfir egyenes kérésére vetették 
le a katonai egyeruhát. hogy a 
rendőrséghez csatlakozzanak.

A lemondás híre nyomán Herzl 
Sáfir a következőket mondotta: 
„Mindent meg kell tenni Éset 
távozásának megakadályozására, 
mert úgy a lemondása, mint a 
további várható leköszönések, 
nem szolgálják a rendőrség ja­
vát.”

Négy évtizeden át

A szorgalmas bejárónő férfi volt
Több mint 40 éven át háztartási alkalmazottként dol­

gozott Petáeh Tikván és környékén egy férfi, akinek sze­
mélyazonosságát egyelőre nem sikerült megállapítani. Az 
elmúlt négy évtized alatt állandóan női ruhában járt, sót 
Frida Jehudiá névre kiállított személyazonossági igazol­
ványa is volt, amely szerint arab családból származik es 
életkora 82 év. A hímnemíí bejárónőt sulvos égési sebek­
kel vitték be a Beilinson kórházba, ahol meghalt. Csak 
ezután derült ki, hogy a női ruházat ellenére az illető 
férfi akit sokan ismertek Petáeh Tikván. Munkaadói kö­
zül azonban soha senki nem gondolt arra, hogy a bejárónő
valójában férfi. ,

A rendőrségi nyomozás megállanította, hogy a furcsa 
módon viselkedő férfi az elnuilt 40 éven át a Weingrupper- 
családnál lakott Petáeh Tikván, a Báron Hirsch utca 24 
alatti házban. Amikor szobájában átvizsgáltak a motyo- 
ját, kiderült, hogy tekintélyes vagyont hagyott hatra. 
A rendőrségnek eddig nem sikerült a férfi-nő valódi sze- 
mélvazonosságát megállapítani, s egyelőre azt sem tud­
ják, vannak-e rokonai vagy ismerősei. A zsebében talalt 
női személyazonossági igazolványon kívül mit sem tudna

A Kineret szintje egy nap alatt 
13 centivel emelkedett

RÖVID
A Kineret szintje az utóbbi na 

pok esőzése nyomán az elmúlt 24 
órában 13 centiméterrel emelke- 

Az országos u»cuu bizottság; dett, ami azt jelenti, 
titkárságának Haifán megtartott j zánk legnagyobb edesviztaroloja 
ülésen a dolgozók azzal fenyege- " -unó köbméter vízzel gyara- 
tőztek. hogy vasárnaptól kezdve 
„tiltakozó lépéseket” tesznek, a- 
mennyiben a vezetőség nem vál­
toztatja meg álláspontját, illetve 
nem lesz haladás a már hosz- 
szabb ideje folyó tárgyalásokban.

A TEL-AVIV! MOZIK
vmmn

ALLENBY: Kellemes repülés 
BEN JEHUDA: Botcsinálta 

gyilkos
CÁFON: Utolsó metro 
CHÉN: A Blues fivérek 
CINEMA 1: Furcsa világ 
CINEMA 2: Willie és Phil 
DEKEL: Brubaker 
DRIVE-IN: Dany Ocean 11-e 
ESZTER: A bomba nő 
GÁT: Dicsőség 
GORDON: Nijinsky 
HOD: Kém játék 
LIMOR: Amerikai gigolő 
MÁTMID: Az erótika tüzében 
MAXIM: Rossz időzítés 
MOGRABI: Második fejezet 
ORLI: Próbaházasság 
PARIS: A majom álma 
PEÉR: Zűrzavar a klubban 
SÁCHÁF: Csillagpor 
STUDIO: A hagymamező 
TCHÉLET: Brian, superstar 
TEL-AVIV: Woodstock 
TEL-AVIV MUZFHM: Bizalom

21 millió köbméter vízzel gyara­
podott. Az esőzés! időszak kez­
dete óta a Kineret szintje össze.- 
sen 41 centiméterrel emelkedett, 
vagyis a tó 6o millió köbméter 
vízzel gvarapodott.

A Mökorot vizfeltároló vállalat

» A Kneszet pénzügyi bizottsá! • Mégsem fogjak bezárni Nót­
ának albizottsága, amely az fanján a néhány héttel ezelőtt 

észak-szináji települések lakosai-; megnyílt csillagvizsgálót, mert 
szóvivője ezzel kapcsolatosan ki nak kártérítésével foglalkozik, j a városházának sikerült egy 
fejtette, hogy ha a Kineret szint tegnap ismét elhalasztotta a hatá olyan magán-befektetőt tataim, 
je 1 méterrel emelkedik, akkor a rozata;it. Az ülést a jövő héten aki hajlandó a turisztikai szem­
tó kiönt és partján nagy kitérje- folytatják Ávtávi képviselő vezej pontból fontos intézményt fize­
tésű területek viz alá kerülnek, I tése alatt meltetni. Ezt megelőzően Natan

® Együttműködés jött létre a ja polgármestere bejelentette, 
A Men áse víztároló medencéi, j tei_avivi %éjt Hátfucot és a hai lioay a csillagvizsgálót kénytele- 

ami az árvizek felfogására épi faj egyetem művészeti képtára nek lesznek bezárni, mert a rá­
tett legnagyobb berendezés ha- Az egviittmüködés kereté rosnak ennél fontosabb célokra
zánkban. az elmúlt 24 óra alatt 
1,6 millió köbméter vízzel teltek
meg.

ben szombat estétől kezdve meg- j kell a pénz. 
nyílik Haifán a Kafka-Prága ki- 9 Mázkeret Bátjá közséetana- 
állitás, amelyet Tel Avivban ren csa elhatározta, hogy 30 százalék 
deztek. A haifai kiállítás két hó- kai emeli a municipális adót. Az

CHÁMMÁD ÁBU RÁBIJÁ PORTRÉJA

A negevi beduin sátortól a jeruzsálemi Kneszetig
Az ismeretlen tettesek által bizonyára politikai hátterű, 

mélvi okokból meggyilkolt Chámmád Ábu Rábijá sejk, Kneszet- 
képviselő, sokat vitatott személyiség volt a negevi beduinok kö­
rében. Voltak, akik határtalanul tisztelték, mások viszont gyű­
lölték, de úgy barátai, mint ellenségei becsülték ezt az embert, 
aki gondosan ügy elt arra, hogy minden alkalommal a hagyomá­
nyos beduin öltözetben jelenjen meg.

APRÓHIRDETÉSEK
• HAMAVRIK nagytakarítás és polish 
lakásokban, féregirtással, 1250 sz. enge­
dély, felelősséggel. 03—163028.
* CHALUBA mindent vesz. frizsiderek, 
bátorok, antik tárgyak. 832241 és este 
857920.

POSTAI ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉBE !

1981 január 1-től
1 havi előfizetés
az UJ KELET-re 

69.30 sekel
értéktöbbletadóval

Kérjük előfizetőinket, hogy í 
az esedékes összeget az új; 
áron fizessék be, a hónap ele- i
jén! A kiadóhivatal
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Chámmád sejk. aki a legna­
gyobb negevi beduin törzs, az 
Ábu Rábijá vezetője volt, ^ az 
Árád környékén lévő Kszéjfá 
központban lakott. 1974-ben vá­
lasztották meg először Kneszet- 
képviselőnek. amikor a Máárách- 
hal együttműködő „Beduinok és 
falusiak” lista élén állt.

A nyolcadik Kneszetben sok I barátot szerzett a zsidó képvi­
selők között. Elsősorban Mose 
Dá.iánnak és Mose Sáchállal állt 
szoros kapcsolatban a sejk. aki 
tragikus halála idején 50 éves 
volt. Bár a mohamedán törvé­
nyek engedélyezik a többnejűsé- 
get, Chámmád sejknek egy fele­
sége volt csak, akitől 4 gyereke 
született.

Képviselővé választása után j 
kérte, hogy szereljenek fel há 
zában telefont. Kérése fogas | 
technikai problémák elé állította 
a távközésügyi minisztériumot, 
amelynek dolgozói kénytelenek 
voltak az egyetlen telefonkészü­
lék felszerelése érdekében több 
tucat kilométeren át húzódó vo­
nalat építeni.

Chámmád Ábu Rábijá volt az 
első beduin a Negevben, akinek 
telefonja volt. A készülék besze­
relése nyomán rendkívül megerő 
södött a tekintélye úgy törzse, 
mint a szomszédos beduin-tör­
zsek sejkjei körében.

válasza, zavartan — mint aki tit­
kot tud — mosolygott.

A jelenlegi, a kilencedik Kne- 
szet-választások előtt Ábu Rábi- 
iá hajlandó volt a Széjf Á-Din 
Zuábi és Dzsáber Muádi sejkkel 
közös „Ixidmá Ufituách ’ arab lis 
tához csatlakozni. A megegyezés 
szerint Zuábi volt a listavezető, 
utána következett Chámmád Ábu 
Rábiiá és Dzsáber Muádi sejk 
került a harmadik helyre.

eljött az ideje, nem volt hajlan­
dó leköszönni.

Chámmád sejk háza a beduin 
törzsek vezetőinek és általában 
közéleti személyiségeknek talál­
kozóhelye volt. Gyakran megtör­
tént. hogy a háza udvarán felállí­
tott hatalmas beduin sátorban 
rendeztek tömeg-ünnepséget. A 
magasrangu katona- és rendőr­
tisztek, valamint Kneszet-képvi- 
selők és közéleti személyiségek 

íaz állandó vendégei közé tartoz­
tak.

Az utóbbi hónapokban főleg az 
úgynevezett „beduin törvénnyel" 
foglalkozott, amelynek keretében 
az állam kárpótlást fizetett min­
den beduinnak, akinek földiét a

üzleti adókat ugyanakkor átlag 
50 százalékkal emelték.

0 A tel-avivi rendőrség nagy­
szabású razziája során 26 narko 
mánt tartóztattak le, akik egyré- 
sze káhitószer-kereskedelrm mel 
is foglalkozik. Közülük 12 sze­
mélyt heroin-kereskedelemmel is

napig lesz nyitva, majd az anya­
got átviszik New Yorkba s az ot­
tani zsidó múzeumban mutatják 
be.

© A kormánynak döntenie kell 
arról, hogy megy vagy marad, 
mert az adott helyzetben lehetet j 
len az ügyeket folytatni — mon; 
dotta Menáchem Áriav, aki Nác- gyanúsítanak.

Irát Ilit íFelső Názáret) polgár-i 
mestere és mint a gálili zsidó te 
lepiilések nagytanácsának elnö­
ke, a Gálilban is fokozódó munka 
nélküliségre panaszkodott.

© .4 Nefretiti egyiptomi légifor 
gahni vállalat bejelentette, hogyj Natanja és Herzlia városi t&- 
a chódérai Hillel Jaffe körzeti \ nácsa elfogadta a belügyminisz- 
kórház „baráti egyesületének” se j tórium javaslatát és a jövőben 
gitségére lesz és közösen 100 a drágasági indexhez rögzítik a 
ezer sekél értékű tmoénszürö be j városháza által kivetett adókat 
rendezést vásárolnak, a belgvógyá i és illetékeket. A két város ta- 

. azat számára. A kórház barátiinácsa már jóváhagyta az intéz­
őéire rövidesen megkezdi, adoma kedést.

I nyak gyűjtését erre a célra. \ Az új segédtörvény megszava- 
í e A náháriai városháza foga! zása lehetővé teszi Herzlián és

illetékek

Natanión és Herzlián 
eme’ták a városi 

illetékeket

Tel Málchátban létesülő repülő--dást rendezett a Carlton szállód:-jNatanján a különféle 
tér céljaira kisajátították. Chám ban az UNO és az UNIFTL 150 emelését anélkül, hogy minden 

megállapodás szerint Zuábi Imád Ábu Rábijá elkeseredetten tisztje tiszteletére, mégpedig a jegyes esetben külön ki kellene
kötelezte magát, hogy nyomban j harcolt az eredeti törvény ellen, 
a választások után lemond, s így | mert véleménye szerint ez a tör- 
Chámmád sejk kerül a helyébe.

Érdekes egyéniség volt. Szűk­
szavú, talán kissé szégyenlős, s
ha valamilyen kérdésre nem volt

A megállapodás nyomán Ábu Rá 
bijá egy év után lemondott vol­
na, hogy lehetővé tegye Dzsáber 
Muádi Kneszet-tagságát. Amikor
-YVVVVVVWVWWVWYVVVVWWVVWVYVVV’

Műhely T.A. déli részén 
keres szorgalmas,

meghízható munkásnőt
heti 5 napra, 8—2-ig 

g Tel. 827396. Bluma asszony
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAXAAAAAAAATU
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WIZ0 * TEL-AVIV
Január 20-án, kedden d.u. 
4.30-kor a Bár Kochbá u. 26 

isz. alatti helyiségben
Gáti Julia, Goldstein Olga, 

Grünfeld Mirjam. Halmi Bözsi 
és Pál Sári

SZÜLETÉSNAP IÁNAK
megünneplése 

Tagokat és vendégeket szere- 
a tettel várunk.
aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa/

vény nem biztosított tisztessé­
ges kártérítést a kisajátított 
földek gazdáinak.

nolgári uiév beköszönte alkalmá­
ból. Náhária minden évben hagyó 
mánvosan megvendégeli az or-: 
szag északi részében és Dél-Liba | 
nonban szolgáló UNO-tiszteket. «

A nemzetközi Biblia-tudományi
verseny előkészületei

Világszerte megkezdődtek a,A Biblia-tudományi verseny or-j 
I Biblia-tudományi nemzetközi ver.szágos döntőjét junius 9-én renj 
iseny sziirőmérközései. Az ötödik•dezik a tel-avivi Héjchál Hátári

ÖRÖKSÉG »

nemzetközi Biblia-tudományi ver 
senvt julius 1-én rendezik Jeru­
zsálemben. A televízió (a rádión 
kívül) helyszíni közvetítést ad 
színes adásban a fontos kultur- 
eseményről.

Hazánkban a jövő héten kez­
dődnek a szűrő-Vizsgák, amely­
nek során körzeti versenyek ke­
retében kiválasztják a 12 legjob 
bat és ezek körmérkőzése után 
választják ki azt az egyetlen sze 
mélyt, aki Izraelt képviseli a zsi­
dóság szempontjából is rendkí­
vül fontos nemzetközi találkozón.

butban.
A nemzetközi Biblia-tudomá-:

nyi versenyen 30 ország részvé­
telére számitanak.

HABIMA
Tel Aviv, jan., 15., csütörtök 

A FÖSVÉNY
A kisteremben

ÓVÁROS 
Haifai Szinház
VIZKERESZT

kérni a belügyminisztérium jóvá 
hagyását.
'x/YYWWYYYVYYVYYYWWYVWlfYlflfW1flnfl(i

5 Rendező: Mészáros Márta 
I Huppert Izabella, Monori Lili.
* Jan Nowicki részvételével
* A filmet Magyarországon fény 
i képezték. Országos bemutató:
$ „PARIS", TEL-AVIV
I 1981 január 16, péntektől
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÄÄ/
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A MESE VALÖSZERŰSÉGE
Markovits Mose 33 éve dolgo- 

7ik képzőművészként Izráelben,! 
— mégpedig igen széles skálán: 
festőművész, grafikus, tervező, I 
szobrász. Mindenek felett azon-1 
ban: szemtanú. Aktív szemtanú­
ja egy kétezer éves nemlét után1 
újjászületett ország, egy példa 
nélkül álló fantasztikus kísérlet 
sikerekkel, de kételyekkel, buk­
tatókkal is övezett fejlődési fo­
lyamatának.

Markovits Mose a mindennapi

«MM

vonalzóval meghúzott vonalak, a 
középkori mór építészeti stílust 
modern elemekkel vegyítő konst­
rukciók, a keleti kézművesek álr 
tál kikalapált hatalmas réztálak­
ra emlékeztető napkorong.

A valóság még a rajztáblán 
levő tervezetnek tűnik csupán 
ezen a képen, míg a meseszerű­
ség tapintható valóságként hat. 
Ennek a törekvésnek — ezúttal 
a téma által is teljesen indokolt 
megjelenítése — a Hoffmano me-

SLOMO AVINÉRI PROFESSZOR:

HOL MARADNAK 
A KÖZGAZDÁSZOK ?

M:

Az Ecjoni-bizottság jelentése 
körüli vita során mindenkit hal­
lottunk, csak egy tényezőt nem: 
■nem hallottuk a közgazdasági 
professzorok véleményét.

Nem hallatták a hangjukat az 
utóbbi hónapokban a költségve­
tés megnyirbálása körül folyó vi­
tában sem.

Különös jelenség ez. A köz­
gazdász-professzorok hosszú éve 
ken át tartottak fenn egy szinte 
állandó jellegű fórumot, amely 
miniszterekkel és újságírókkal 
folytatott megbeszéléseket, javas 
latokat tett, tanácsokat adott a 
kormánynak. Éveken- át szorgal­
mazták például a külföldi pénz­
nemek liberalizációját. — egész 
addig a percig, amikor a- Likud- 
kormány ezt meg is valósította. 
Amióta viszont kiderült, mily 
pusztító következményekkel járt 
,,a gazdasági fordulat”, szinte 
alig is hallani a főiskolai köz­
gazdászokat.

nonHnHnaBnnnnnwwnniwywwwyyywyywvvwwMionnfwyvYyyvvvMywyMiMHiwMiMB»'

A pénzügyminiszter tanácsadó­
ja közgazdász ugyan, de hol ma­
radnak a kollégái? Miért nem 
támogatják — adott esetben mi­
ért nem szállnak szembe vele? 
Miért Ítélték magukat némaság­
ra?

Mi történt itt? Mivel magyaráz 
ható az, hogy hazánk nemzet- 
gazdasággal foglalkozó legjobb 
kutatói nem nyilvánítják a véle­
ményüket? Az izráeli gazdaság 
válsága még sohasem volt ily 
m-ely — és még sohasem volt ily 
mély közgazdászaink hallgatása. 
Az állami költségvetés körüli vi­
tából ezért hiányzik a szakértői 
dimenzió, ezért válik az meddő 
viszállyá, miniszterek és főtiszt- 
viselők között folyó presztízs­
harccá.

Miért hallgatnak közgazdá­
szaink? Felelettel tartoznak a 
nagyközönségnek.

JOSZÉF TABENKIN SZERINT
1
H* Növelni kell a Cáhál haderejét

valóságban élő művészként rög­
zítette ennek az egyedülálló fel­
támadásnak számos jellegzetes j 
vonását, az Európából hozott I 
vallási és világi hagyományok 
átültetésével járó, néha fajdal ] 
más mutációkat. Bizonyára en-: 
nek a szimbiózisra való törek-: 
vésnek tulajdonítható, hogy fest-1 
menyeiben és grafikai munkái­
ban annyira nyilvánvalóan keve-j 
redik az európai tárgyilagosság j 
a keleti meseszerűséggel.

Tibériási tájkép című munka- j 
ja például, a Kineret hangulatát | 
tükrözi, űe a környező dombok \ 
rajza nem hasonlít az eredeti- j 
hez. A ködös háttérben alig ki­
vehető formák titokzatos alako­
kat. vagy régesrég épült házak 
romjait sejtetik. A valószínűtlen, 
álomképszerű háttér hatását fo­
kozzák az előtérben körzővel-

séihez készített rendkívül meg- i 
kapó illusztrációkban csúcsoso­
dik ki.

Markovits festményeinek és 
grafikáinak jórésze a vitro-fes-i 
tészet eszközeit és hatásait tűk- j 
rözi. Az emberi alakok statikus-j 
ságát a háttérben aprólékosan 
megrajzolt mértani vonalak len­
dülete egyensúlyozza és ezáltal 
az összkép a szinte szoborszerű 
figurák ellenére is mogékonynak, 
lendületesnek hat. (Bét Hámid- 
rás, Tocatta és fuga.)

Az egyéniségéhez és látásmód- ^ 
jához illő stílus kialakításával és j 
következetes továbbfejlesztésé- j 
vei Markovits Mose megőrizte 
egyéni kifejezési módját az iz­
ráeli képzőművészek annyira szí­
nes, változatos és népes táborá­
ban.

(tabák)

AZ UJ
FŐKAPITÁNY PORTRÉJA

Tel Avivban a mérnökök klub­
jában előadást tartott Joszéf 
TábenkSn, Éjn Chárod kibuc tag­
ja, s ennek során kijelentette, 
hogy Izráel állama előtt ma 
csak két lehetőség áll: vagy| 
komoly pénzösszeggel megnő- í 
vélni a Cáhai haderejét, amire j 
pillanatnyilag nem igen van lehe-1 
tőség — vagy megelőző háborút j 
indít, hogy ezzel csökkentse a 
Cáhál és az ellenséges seregek 
közti nagy aránytalanságot. Ha 
egyik megoldás mellett sem 
dönt, akkor az országot veszély 
fenyegeti. |

Fejtegetései során Tábenkin le­
szögezte, hogy gazdasági helyze­
tünk a jom-kipuri háború óta j 
egyre romlik és közeledik az az' 
időpont, amikor már a szükséges 
benzint sem tudjuk megvásárol­
ni. A Cáhál ezért nem erősöd­
het, s ezért növekszik haderőnk 
és az ellenségeké között a szaka­
dék, noha 73 óta a nemzeti ter­
melés 30 százalékát áldoztuk a 
honvédelemre, szemben a világ 
többi államai 4—5 százalékos rá­
fordításaival. Noha kivitelünk 
szépen növekszik, még mindig 4

Hosszú éveket várt ki Árje 
• án rendőrtábornok, hogy el- 
-son a főparanesnoki kineve­
shez, s most, hogy végre kezé- 
adták „a marsallbotot”, mint- 
tüzes vasrudat kellene átven- 

r-t viharos körülmények között 
szí át hivatalát. Vajon hogyan 
ja meg a helyét? Ehhez első- 
rban múltját és természetét 
II kissé megismerni.
Az új főkapitány sokminden- 
n ellentétje elődjének. Ivcán 
ősorban a törvény embere: 

■pzettsége szerint is jogász. — 
Sndig is igyekezett híven végre 
i.jtani a feletteseitől kapott uta 
!ásókat és ugyanezt követeli 
t-g a beosztottjaitól is. Ő az- 
n aligha esik bele azokba a 
bakba .amiket dr. Burg az előd 
nél kifogásolt, ő bizonyára 
indent fog jelenteni és fegyel- 
f-zetten alá fogja vetni magát 
polgári feletteseknek. Felteszik 
ila azt is, hogy keményen tart- 

ma jd távol a rendőrségtől a 
üitikai befolyásolás kísérleteit, 
mikor a Rámot-negyed valláso- 
ii zavarogtak és ő irányította 

rendőrséget, kesztyűs kézzel

bánt a tüntetőkkel, alighanem a 
belügyminiszter szellemében. — 
Elődjével ellentétben, mindig 
megtalálta a közös nyelvet Burg- 
gal és Markovits-esal, a rendőr­
ségi államtitkárral. Azt persze 
még nem tudni, meddig megy el
a fegyelmezettségben, ha túl-
nagy politikai nyomást gyakorol­
nak rá.

Sikerei között megemlítik, hogy 
amikor a legnagyobb rendőrségi 
körzetet, a délit irányította, igen 
körültekintően végezte felada­
tait, például Kissinger, majd 
Carter és Szádát izráeli látoga­
tásai körül a rendfenntartást. 
Javára írják a közúti balesetek 
és a kábítószer-kereskedelem el­
len vezetett akcióit: Herzl Sáfir 
azt mondotta rá, hogy a Tiros- 
terv elemzese során Ivcan meg­
állapításai mindig helytállóak 
voltak. Az új főkapitány szinte 
beleszületett a rendőrségbe, és ki 
jelentései szerint, fokozni akarja 
a lendületet, amit Sáfir indított 
el a kissé alvó testületben.

Dávid Krausz rendőrtábornok

(Folytatás az 5-ik oldalon)

milliárd dollárral marad le a be­
hozatal mögött, ezzel párhuzam­
ban dagad szüntelenül külkeres­
kedelmi deficitünk. Elsőrendű fel 
adatunk tehát Izráel gazdasági 
alépítményeit növelni, ami azon­
ban Pinchász Szápir halála óta 
szinte teljesen leállóit.

Tábenkin a közfogyasztás csők 
kentését követelte, szerinte po­
csékolják a közpénzeket, ame­
lyekkel inkább társadalmi és gaz­
dasági alépítményeket kellene 
megteremteni. 180 ezer dolgozót 
javasol átirányítani az iparba, s 
hogy ez megtörténhessék, adó- 
kedvezményeket proponál az üze­
mi dolgozóknak, elsősorban a ki­
vitelre termelő vállalatokban.

A mi népünk — mondotta —• 
még sohasem okozott csalódást, 
amikor nagy vállalásokat kértek 
tőle, a baj csak az. hogy ma­
napság mindenki szemében a 
pénzszerzés a lobogó. A nép ál­
dozatokra is hajlamos a gazda­
sági szanálás érdekében, azonban 
sem a koalíció, sem az ellenzék 
vezetői nem alkalmasak arra, 
hogy a nép élére áilván azt a 
kívánt cél felé vezessék.

Február 1-én jelentősen 
emelkedik a nettó fizetésünk
A kormányválság viharában is minden dolgozó számára 

még mindig a legfontosabb, hogy a hónap végén mennyi 
pénzt visz haza. Február elején, amikor a januári bért 
kifizetik, kellemes meglepetés éri majd a dolgozókat, mert 
a különféle jóváírási pontok és az adólépcső módosítása 
nyomán, körülbelül 22—24 százalékkal több pénzt visz­
nek haza, ami a gyakorlatban 200—1300 sekelt jelent, — 
a fizetés szerint.

Most pedig vizsgáljuk meg, mi változott januárban, 
aminek következményeként némi enyhülés áll be az anya­
gi helyzetünkben:

Kifizetik a 21,6 százalékos drágasági pótlékot, ame­
lyet a havi 7,950 sekel maximum szerint számolnak el. A 
maximális kereset azt jelenti, hogy az ennél magasabb 
jövedelem után nem fizetnek drágasági pótlékot, vagyis 
a maximális pótlék bruttó 1,717 sekel lesz. A jövedelmi 
adólépcsőt 27 százalékkal emelik, aminek következménye­
ként több lesz a nettó fizetés. Például: eddig a 2,700 se­
beiig terjedő fizetés után 25 százalék jövedelmi adót fi­
zettünk, s az azon felüli kereset után 35 százalékot. Ja­
nuártól kezdve a havi 3,500 sekel kereset után vonnak le 
25 százalékos jövedelmi adót.

A jövedelmi adó jóváírási pontját 111 sebeiről 140 se­
beire emelték fel. Ami szintén a nettó fizetés emelkedé­
sét okozza. Miután minden izráeli lakosnak 2,25 jóváírási 
pont jár, amelynek értéke januártól 315 sekel, az eddigi 
250 sekel helyett. Természetesen a nős, vagy férjezett 
dolgozók és azok, akiknek gyerekeik vannak, a családi 
állapot szerinti további jóváírási pontra jogosultak. Az 
említett módosítások egyenes következményeként emelke­
dett a nettó keresetünk.

Mint már jelentettük, január 1-től kezdve, 27 százalék­
kal emelik a Bituách Leumi útján fizetett gyermekpótlé­
kot. Minden gyerek után az eddigi 111 sekel helyett 140 
sekelt kap a dolgozó, két gyerek után 280 sekelt, az ed­
digi 222 helyett, három gyerek után 560 sekelt, az eddigi 
444 sekel helyett.
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A hadsereg elbocsát 

5000 dolgozót
Az elsők között új olékat és leszerelt katonákat 

menesztenek

Ä „HIAS” TÁMOGATJA AZ ALIJJÁT

A „HIAS”-szervezet, amely a 
Szovjetunióból kivándorló zsidó­
kat istápolja, bejelentette, hogy 
a jövőben új politikát követ. 
Azon lesz, hogy a Szovjetunió­
ból kivándorlók kétharmadát iz­
raeli letelepedéshez segítse, és 
csak a fennmaradó egyharmad 
telepedjék le az Egyesült Álla­
mokban, Kanadában, Ausztráliá­
ban vagy más nyugati államban.

Mint tudjuk, jelenleg épp ezzel 
fordított arányban oszlanak meg 
a nyugati államokba tartók és 
az Tzráelbe alijjázók.

Jacobson asszony, a HIAS al- 
elnöknője egy new-yorki sajtó- 
értekezleten bejelentette, hogy 
az új tervezethez képest a Szov­
jetuniót elhagyó zsidók mindösz- 
sze két napot töltenek majd

Bécsben, nem pedig 8—10-et, — 
mint eddig. Akik Izraelbe kíván­
nak alijjázni, azokat Bécsben 
mindjárt repülőgépre teszik. Aki 
két nem ez érdekel, azokat pár 
héten belül átszállítják egy ró­
mai szállodába, ott tartózkodnak 
egy hétig, s ott kapnak útbaiga­
zítást a HIAS, JOINT és a Szocli 
mit megbízottjaitól. Ezek a ki­
vándorlók mindmáig szétszórtan 
várakoztak Róma környéki hely­
ségekben és tanácsadást sem 
kaptak.

Jacobson asszony hozzátette, 
hogy akinek rokona van Ameri­
kában vagy más nyugati állam­
ban, annak lehetővé teszik a 
családegyesítést, a többiek ese­
tében viszont „óvatos, figyel­
mes” erőfeszítéseket tesznek, 
hogy rávegyék őket az alijjára.

A kormány gazdasági terve 
okozta leépítések során a hadügy 
minisztérium és a hadsereg kény­
telen lesz mintegy 20 ezer ke­
nyérkeresőt elbocsátani. Szó van 
arról, hogy 5500 továbbszolgáló 
katonának mondanak fel, vala­
mint a hadsereg keretében dol­
gozó 4000 civil munkásnak és 
tisztviselőnek, továbbá a hadi­
ipar 3000 dolgozójának. A töb­
bit pedig a légiipari művektől és 
a hadügyminisztérium más válla­
lataitól menesztik.

Ezeket a szomorú adatokat kö­
zölték azon az ülésen, ahol a 
hadsereg dolgozói szervezetének 
és a klitaügyi minisztériumnak 
a képviselői is résztvettek. Az 
elbocsátásra kerülő dolgozók pon 
tos számát azonban csak február 
ban. vagy márciusban lehet meg­
tudni az időközben történő egyéb 
felmondások miatt. Csak ekkor 
tudják meg ugyanis, hogy a hadi 
üzemeknek sikerült-e az export­
jukat fokozni, tekintettel arra, 
hogy a belső, a hazai megrende­
lések 50 százalékkal csökken­
tek.

A klitaügyi minisztérium meg­
bízottja aggodalmát fejezte ki a 
várható elbocsátási hullám miatt, 
s aziránt érdeklődött, milyen 
ütemben folynak majd az elbo­
csátások, s mi lesz az adott hely­
zet következménye a hadiüzemek 
ben dolgozó új bevándorlók szá­
mára.

Chájim Haberfeld, a hadsereg 
polgári dolgozói szervezetének 
országos főtitkára bejelentette, 
hogy az elbocsátási hullám első 
áldozatai a hadsereg műhelyei­

ben dolgozó technikusok és ter­
melőmunkások lesznek, közöttük 
a telekommunikációs technikusok 
és a magasabb beosztásnak. Ha­
berfeld hangsúlyozta, hogy az el­
bocsátásra váró dolgozók túlnyo­
mó többségének nincs semmiféle 
alternativ munkahelye.

Miután az elmúlt 3—4 év alatt 
főleg új bevándorlókat és le­
szerelt katonákat alkalmazott a 
hadsereg, nyilvánvaló, hogy 
ezek közül kerülnek ki a me- 
nesztendők. Többek között elbo­
csátják január végéig a 250 ideig 
lenes dolgozó felét, akik vala­
mennyien új bevándorlók. Ha­
berfeld szerint kénytelenek lesz­
nek legalább 1500—1800 új ólé­
nak felmondani és a papírkosár­
ba dobni azokat a terveket, ame­
lyek további új bevándorlók 
foglalkoztatására vonatkoztak,

A hadsereg dolgozóinak szer­
vezete közölte még, hogy a la­
tin-amerikai országokból jött 
180 olyan új olé, akinek nem 
sikerült állandó munkahelyet ta­
lálni, az utóbbi években, kényte­
len volt kivándorolni

A Hisztadrut központi bizott­
sága legutóbbi ülésén az egvre 
fokozódó általános munkanélküli­
ség kérdése volt napirenden. A 
felszólalók hangsúlyozták, hogy 
az elbocsátások okozta munka- 
nélküliség főleg az olyan fejlesz 
tési körzetekben súlyosak, mint 
Kirját Smoná, Tibériás, Afula 
és Ofakim. Jeruchám Mesel, a 
Hisztadrut főtitkára aggodalmát 
fejezte ki a fokozódó munka- 
nélküliség miatt.

1981.1.15.



HENRIETTA SZÓLD

Hét évtized
a zsidó humanizmus szolgálatában

A zsidóság sok alkotó elmét 
és lánglelkű humanistát adott a 
világnak. Ezek közül csak né­
hány szentelte életét saját népé­
nek. E kevesek közé tartozott a 
feltámadásáért küzdő Izráel nagy 
asszonya, Henrietta Szóld, aki­
nek törékeny teste 85 éven át 
hatalmas alkotó lelket és erőt 
hordozott magában.

Amerikában történt, 1865-ben. 
Itioiámin Szóld, Baltimore tudós 
főrabbija kézenfogva az ablak­
hoz vezette kislányát, Henriettát 
és az utcán elvonuló gyászme­
netre mutatva, így szólt: „Emlé­
kezz, gyermekem! Ez volt Ábra- 
hám Lincoln, aki gyűlölte a rab­
szolgaságot. s egy életen át har­
colt az elnyomottakért”. Ez a 
pverekkori emlék nyolc évtize­
den át szolgálta harcos útmutató­
ként Henrietta Szoldot, a Ha­
dásszá és az Álijját Hánoár meg­
teremtőjét.

nONTTMUS

HERZL E? "TT
Henrietta Szóld 120 évvel ez­

előtt, 1860 december 21-ikén szü­
letett Baltimoreban, a Magyar- 
országról Amerikába vándorolt 
galíciai származású rabbi-család 
legidősebb gyermekeként. Tanul­
mányai befejeztével, már 17 éves 
korában, a helyi elemiiskola ta­
nítónője volt.

Amikor a cári Oroszország zsi­
dóüldözések menekültjei a nyolc­
vanas évek elején Baltimoreba is 
eljutottak, Henrietta a nincste­
len bevándorlók segítségére sie­
tett. Esti szakmaképzőket és 
nyelvtanfolyamokat szervezett a 
hontalanok produktív beilleszke­
désének megkönnyítésére. Ezek 
az orosz menekültek 1893-ban, — 
tehát három évvel dr. Herzl Ti­
vadar „Zsidó Állam”-ának meg­
jelenése előtt, cionista eszmét 
hirdető csoportot szerveztek és 
ezzel valóiában útjára indították 
a későbbi amerikai cionista moz­
galmat.

AZ ANYAI TANÁCS
Az új Ideálok meghódították a 

fiatal tanítónő érzékeny lelkét és 
egész életén át a vezérfonalául 
szolgáltak. A dinamikus Henriet­
ta megfelelő fórumot keresett 
gondolatai kifejezésére és ezért 
1892-ben elvállalta a Jewish Pub­
lications Society főtitkári állását,

Irta: FUCHS A VB AM
amelyet 1916-ig töltött be. 1895- 
től kezdve pedig az American 
Jewish Yearbook helyettes szer­
kesztője lett.

Az igazi nagy változás mégis 
1909-ben következett be Hen­
rietta Szóld életében, — amikor 
édesanyja kíséretében először 
jött ősei országába. A maláriá­
tól, sárgaságtól és az éhezéstől 
megviselt felnőttek és a csene- 
vész trachomás gyermekek lát­
tán, Szóld mama ezt mondotta 
leányának: „A baltimorei fűtött 
kandalló kényelmében eltöltőt el­
vont vitaesték és előadások he­
lyett itt, Erec Jiszráélban kell 
valami ténylegeset produkálno­
tok. Az egészségügyi szolgálat 
megszervezése dicséretre méltó 
feladat lenne a kis társaságod 
számára”.

A ,„HADÁSSZÁ” 
SZÜLETÉSE

Az anya által elvetett gondolat 
megfogant, szárnyakat kapott, 
és az említett „kis társaságból 
alakult ki, a ma közel félmillió 
tagot számláló „Hádásszá” szer­
vezet, egyébként Amerika legbe' 
foiyásosabb női közéleti testüle­
té, amely Izráel egészségügyi 
szolgálatában is áldásos munkát 
fejt ki.

Henrietta Szóld 1910-ben az 
Amerikai Cionista Szervezet tit-

Valakinek előbb meg kellett halnia • ••

A nyugatnémet rendőrség már a baloldalakat. Más szóval: nem
figyeltek fel a terroristák vesze-
lyességére.

A külföldi menekültek otthona 
elleni hamburgi támadás azonban

A jisuv kritikus napjait éli ek­
kor; egyrészt tetőfokon áll 
párt-torzsalkodás, másrészt az 
angolok képmutató politikája ál­
tal szított arabok gyűlölete. — 
1929-ben a kibővített Szochnut 
vezetőségi tagjaként egyedül ma 
radt Jeruzsálemben az arab ter­
ror tengerében, és onnan irányí­
totta a jisuvot és tárgyalt az an­
gol hatóságokkal.

Később, az 1931-ben alakult 
Váád Háleumi (Nemzeti Tanács) 
— a mai Kneszet őse — szociális 
osztályát szervezi meg, és vezeti 
hét nehéz éven át.

GYERMEKMENTÉS 
A NÁCIK 

KARMAIBÓL
Hitler uralomra jutása és a 

náciüldözések kezdete további 
gondokkal és új nemes életcél­
lal terheli Henrietta Szóld gyen­
ge vállait. A dr. Chájim Weiz- 
mann és dr. Artúr Rupnin veze­
tése alatti német-zsidó menekül­
teket gondozó bizottság Paleszti­
nái megbízottjaként, Henrietta 
Szóld 1933-ban részt vesz a lon­
doni német-ellenes bojkott kon­
ferencián. Az angol fővárosból 
Németországba utazik, miután 
vállalta az ottani zsidó ifjúság 
kimentésének és izráeli beillesz­
kedése elősegítésének feladatát.

Megfeszített munkája során át­
kára lett. Két évvel később, a! veszi Rechá Freier egy évvel elő- 
new-yorki ”Immánuél” templom-1 zóleg megkezdett gyermekmentő

„CLEOPATRA”
Beck. Ezer Marzuk 5, Jaffa

(a Kikár Hásáon mellett) 
Tel. 837200 — 822558

Hétfőn, 1981 január 19-én 
este 8.30 órakor 

r(és minden hétfőn)'

OROSZ, ROMÁN 
ÉS JIDDIS 

NOSZTALGIA EST
A „Hácláchá” zenekart 
MISA FORST vezényli
Énekel: LIZA FILM AN, 

GINDI DZSOLNIK
Fellépnek; Reubén és Alex, 

az orosz varázslók
Kellemes szórakozás, ének, 
tánc és remek vacsora. — 
Belépés, program és más 

meglepetés — 50 sekel

ba összehívta a Bnot Cíon nő­
szervezet 38 tagját, akik felvet­
ték a „Hádásszá” nevet. Az el­
nöklő Henrietta Szóld első tevé­
kenységeként két képzett ápoló­
nő ntazott Erec Jiszráélba, az 
egészségügyi szolgálat megszer­
vezése céljából, és hogy további 
ápolónőket kénezzen ki a helyi 
zsidó lányokból.

Az első világháború befejezté­
vel angol mandátum került a tö­
rökök helyébe. 1918-ban Hen­
rietta Szóld 44 orvosból és ápoló­
nőből, valamint mentőautókból 
és nagymennyiségű orvosi felsze­
relésből álló „megerősítést” kül­
dött Jeruzsálembe. Ennek a cso­
portnak 250 ezer dollár, az akko­
ri fogalmak szerint hatalmas 
összeg állott a rendelkezésére.

A JISUV
SZOLGÁLATÁBAN

őszülő fejjel, 60 éves korá­
ban, 1920 májusában alijjázott 
Henrietta Szóld, hogy átvegye 
a 400 főnyi személyzettel .kór­
házakkal, rendelőkkel, anya- és 
eseesemőgondozókkal, iskola-or­
vosi szolgálattal és ápolónő-kép­
zőkkel rendelkező Hádásszá Irá­
nyítását.

Sokrétű gyakorlata, fontos fel­
adatköre és impulzív aktivitása 
révén hamarosan a jisnv felelős 
vezetői közé kerül a fiatalos moz­
gású nagyasszony. 1927-ben be­
választották a Cionista Szervezet 
szűkebb vezetőségébe és rábíz­
ták az egészségügyi és nevelési 
tárcát.

akcióját, és már 1934 februárja 
elején sikerült Erec Jiszráélba 
küldeni az if júsági alijja, az Alij- 
ját Hánoár, 63 gyermekéből álló 
első csoportját, amely Éjn Chá- 
rod kibucba került.

AZ álijját hánoár

így született meg Rechá Freier 
kezdeményezése nvomán, Hen­
rietta Szóld grandiózus életmű­
ve, a világ legnagyobb gyermek­
mentő akciója, az Álijját Há­
noár, amely az első 25 év alatt 
100 ezer hontalan és árva gye­
reket mentett meg a világ min­
den táján szorultságban élő zsi­
dók közül. Felkarolta és bevonta 
őket a produktív emberek társa­
dalmába. Ettől kezdve, halála 
napjáig Henrietta Szóld ideiének 
jelentős részét, előbb a német, 
maid a lengyel (teheráni akció. 
1943 február) és a többi eurónai 
országból menekült, vagy ki­
mentett gyerekek és ifiak gon­
dozásának szentelte. 1930-ben kí­
sérleti mimkafalut létesített szá­
mukra Te] Mondhan, bár az első 
évben ráhárult az „illegális” új 
bevándorlók szociális gondozásá­
nak kényes feladata is.

régen tudja: neonáci terroris­
ták, a „Német Akciócsoportok” 
tagjai 1980 folyamán több bom­
barobbantást hajtottak végre. 
Nekik tulajdonítják a Baden- 
Wiirttembergben a közelmúltban 
menekültek ellen végrehajtott 
terrortámadásokat 4s. Mégis csak 
most szánták rá magukat az il­
letékes körök nagyszabású körö­
zés beindítására és szólítják fel 
a lakosságot, hogy segítsen a 
bűnösök személyének felderítésé­
ben

Eleve le kell szögeznünk, hogy 
mindeddig túl kevés történt Nyu- 
gat-Németországban a szélső 
jobboldali terroristák leküzdé­
sére. Ami most történik, már 
későn történik. Mielőtt ugyanis 
gyújtogatás áldozata lett egy 
vietnámi menekült a hamburgi 
Billbrook városrészben, már me­
rényletet követtek d jobboldali 
terroristák

1980 február 21-én bomba rob 
ban Baden-Württemberg esslin­
geni tartományi tanácsi hivata­
lában, ahol éppen akkor ausch­
witzi kiállítást rendeztek. A 
„Német Akciócsoportok" büsz­
kén kérkedve vállalták a merény 
letet.

Április 18-án Braun tartomá­
nyi tanácsos hazánál robbant 
bomba. Ő volt az esslingeni 
Auschwitz-kiállítás felelőse. Az 
egyik esslingeni újsághoz Inté­
zett levelükben a „Német Akció- 
csoportok” „figyelmeztették" az 
illetékeseket, hogy nem fordítot­
tak kellő figyelmet az első me­
rényletre...

Április 27-én egy bomba fel­
tépte a hamburgi Janusz Kor- 
czak iskola ajtaját. Az 1945 áp­
rilis 21-re virradó éjjel a nácik 
ebben az iskolában busz zsidó 
gyermeket, ápolóikat és szovjet 
hadifoglyokat akasztottak fel. E 
rémtettre emlékezésül 35 évvel 
később Janusz Korczak lengyel 
orvosról nevezték el az iskolát, 
aki az általa vezetett árvaház kis 
lakóival együtt a treblinkai kon 
centrációs táborban vesztette 
életét.

Julius 30-án egy bomba nagy 
pusztítást végzett Zirndorfban 
egy szövetségi gyüjtőtábor kony­
hájában. A táborban hontalan 
menekülteket helyeztek el.

Augusztus 17-én egy lörrachi 
menekültotthon épületének egyik 
ablakpárkányán ismét bomba 
robbant. Első ízben következett 
be az. amire addig valamilyen 
csoda folytán nem került sor az 
előbbi merényleteknél: két nő 
megsebesült.

Két Lörrachból elküldött levél 
ben a „Német Akciócsoportok” 
felszólították a rendőröket, ne 
vegyenek részt semmiféle orszá­
gos nyomozásban a szélsőjobb- 
oldali terroristák kilétének a fel 
derítésére. A szövetségi belügy­
minisztériumban egyelőre óvato­
san „jobboldali radikális profi- 
csoportról” beszélnek.

felébresztette a rendőrséget és 
a politikusokat, hiszen ezúttal 
meghalt egy ember. Ez az eset 
azonban nem sorolható egysze­
rűen a többi közé. A cselek­
ményt szélsőjobboldaliak számlá­
jára írják ugyan, de ezek való- 
szimüleg nem tervszerűen, ha­
nem spontánul cselekedtek. Ez 
arra mutat, hogy a szervezetten 
dolgozó „Német Akciócsopor­
tok" mellett még további neo­
náci terroristák is tevékenyked­
nek.

így például egy még nem azo­
nosított motorkerékpáros a ham­
burgi merénylet napján Lahrban 
egy gázpísztollyal több lövést 
adott le ugyancsak egy menekült 
Otthonra. A rendőrség elmélete 
a hamburgi és a lahri merénylet­
tel kapcsolatban: a jobboldali 
propagandától feltüzelt tettesek 
csaptak le, mert úgy vélik, cse­

lekményük a lakosság széles ré­
tegeinek helyeslésével találkozik, 

A rendőrség azonban már ré­
gen eljuthatott volna eddig a 
felismerés is:. Bőségesen jelezték 
neki a politikai hangulat ala­
kulását. A minisztériumokban 
is halmozódnak a szélsőjobbolda­
li uszító levelek. „A németek 
ötven százaléka — írta egy ham 
burgi Ehler szenátornak — el­
lenzi ennek a külföldi söpre­
déknek a jelenlétét.” — „Riasz­
tó — állapította meg Ekkehard 
Gries, Hessen belügyminisztere 
—, mekkora gyűlölet és fanatiz­
mus sugárzik számos levélből", 
amelyet minisztériuma a mene­
kültprobléma miatt kap. „A zsi­
dó Baum ne engedje be az or­
szágba ezt a külföldi bandát, 
lássák be, hogy a németek is 
emberek” — közölte egy névte­
lenségbe burkolózó levélíró a 
bonni belügyminisztériummal. 
Egy másik fanatikus megnyilvá­
nulás: „Kasztráljátok a férfia­
kat, tegyétek meddővé a nő­
ket!”

Sámir-Steinmetz Méir útja
MÁRÁMAR0STÓL ÄZ ÁLLAMI FÖLDHäTÖSäS 

IGAZGATÓI SZÉKÉIG

1945 február 13-ikán két pen 
ces vigyázzállásba dermedt az 
Álijját Hánoár sokezer növendé­
ke .Közel hétévtizedes közéleti 
munkássága után, 85 éves korá­
ban meghalt ez a rendkívüli as» 
szony, aki sokezer felnőtt és 
gyermek könnyét, verejtékét tö­
rölte le áldásos kezével.

A szövetségi alkotmányhivatal 
a „Német Akciócsoportok” lör­
rachi figyelmeztető jelentkezését 
jóval megelőzően tudott már 
azok fellépéséről. Az ottani tiszt­
viselők azonban túl könnyen 
vették a dolgot. Egész egysze­
rűen ártalmatlanabbnak ítélték a 
jobboldali szélsőségeseket, mint

A minisztertanács határozatá­
val, amely Méir Sámirt, a KKL 
fejlesztési osztálya, valamint a 
Szochnut települési osztályának 
igazgatóját az Állami Földható­
ság igazgatójava nevezte ki, egy 
magyar-zsidó karrier érkezett 

j újabb állomásához.
Az Állami Földhatóságnak 

.minden reménye meglehet, hogy 
ezesétben a megfelelő ember ke­
rült a megfelelő helyre. Ezt vet­
te figyelembe Arik Sáron föld­
művelésügyi miniszter, __aki a 
Munkapárthoz tartozó Sámir ki­
nevezését javasolta.

Közel tíz éve tölti be mostani 
felelősségteljes állását. Ezt meg 
előzőén cfá,ti székhellyel a 
Szochnut települési osztályának 
gálili igazgatója volt, majd a hat 
napos háborút követően külön 
miniszterelnöki dekréttel a Go- 
lán-fennsik polgári települései­
nek is koordinátora lett.

Fenti időszakban több alka­
lommal széltében-hosszában utaz 
tunk vele úgy a hegyvidéki gá­
lili, mint a fennsik uj települé­
séire. Az általa összehívott sajtó 
konferenciákon kerültünk köze­
lebbi kapcsolatba az öntözővíz 
kérdéseivel, gyümölcsösök és 
zöldségeskertek ültetésével, to­
jás, szárnyas és vágómarha te­
nyésztéssel s hasonló nap-napi 
mezőgazdasági problémákkal. 
Működése alatt számtalanszor ke 
restiik fel cfáti irodájában. Az 
íróasztalával szemközti falon 
függő térkének tengernyi mun­
káról. álmatlan éjszakákon szü­
letett — az akkori — sokmilliós 
tervekről tanúskodtak.

Egyszóval Sámir Méir neve és 
a Gálil. majd a Golán települé­
séi egyet jelentettek. Lakóik 
„atyjukat” tisztelték benne.

Hogy a még Erdélyben a Há­
noár Hácioni keretében megkez­
dett cionista munkásságát meg­
valósítsa, Cipruson keresztül — 
1946-ban — a jeruzsálem'i hegyek 
ben levő Sorés mosávban tele­
pedett le, maid később a szintén 
magyar nyelvű chalucok által

lakott Söár Jásuv felső gálili 
munkásfaluhoz csatlakozott, a- 
melynek titkáraként a k.ülügye- 
ket intézte.

A hegyvidéki gazdaságokban 
szerzett tapasztalatait felismerve 
a Szochnut a telepítési osztályá­
hoz hivta, amelynek előbb aligaz

gatóia, maid gálili israzgatoja 
lett. Amíg 1967 júniusáig ..mind 
össze” másfél millió dnnám föld 
tartozott fennhatósága alá. ad­
dig a Golán fennsik azt további 
másfél millió dunammal gyara­
pította.

Az akkor alakult új települé­
sek benépesítésén kívül az év­
ezredek óta parlagon heverő s ad 
dig kihasználatlan föld, mezőgaz 
daságra való előkészítése is 
gondjai közé tartozott. Az új 
települések felállításához megfe­
lelő emberanyag s tömérdek pénz 
kellett. Ugyanis itt mindent elöl­
ről kellett kezdeni. Az új „hon­
foglalók” csupán átmenetileg ma 
radhattak az egykori sziriai had 
sereg által lakott katonai bun­
kerekben.

Közel busz évvel ezelőtt sike­
rült megvalósítania a Ginoszár- 
vö! gyében elterülő Kurazim, 
majd három évvel később a „Gá 
11 zsidók által való benépesítése 
terv” keretében a Biranit-körzet, 
később pedig a Cházon-hegy be-

(Folytatás az 5. oldalon)
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LJ KELET NAPTÁR

RICHARD HUGHES
Szélvihar Jamaikában

E pillanatban Jonsen odatán- 
torgott Emilyhez, egyik kezét az 
álla alá helyezte, a másikkal a!

mm m nn nrr m rm

Gyors suhogással hullott le a 
függöny Emily töprengéseire. 
Egy másodperc alatt ismét bol­
dog állatkává vedlett vissza, 

. ^ i olyan volt, mint akármelyik bol
«ez e simoga n, mi Yl.dog kis állat. Igazi matróz mód- 

vaiami vak szedu es fogta el:, a £ árbocmerevi-
megragadta a férfi hüvelykujjat'^ g egy pManat mulva már

HETI TELEVÍZIÓ MŰSOR
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és teljes erőből beleharapott; az 
tán, maga is megijedve düh- 
rohamatól, átrohant a raktár má­
sik felébe, a többi ámuló gyer­
mek csoportjához.

— Mit csináltál!? — kiáltott 
Laura és haragosan lökte el ma­
gától. — Te csúnya, rossz lány! 
Bántottad őt!

Jonsen ideoda topogott, károm 
kodott és hüvelykujját szopogat 
ta. Edward zsebkendőt kerített 
elő és közös erővel sikerült be- 
köiözniök a sebet. Jonsen né­
hány pillanatig bekötött ujjára 
meredt, aztan megrázta a fejét, 
mint valami ázott vizsla és szit­
kokat mormolva a bajusza alatt, 
visszafordult a fedélzetre. Marga­
ret pedig oly rosszul lett, hogy 
azt hitték, valóban lázas, és nem 
tudtak belőle kihúzni egyetlen i 
épkézláb mondatot sem.

Amikor Emily a maga újsüte­
tű tudatosságában felidézte a 
jelenetet, úgy érezte magát, mint 
aki könyvből olvas újra egy me­
sét: oly csekély felelősséget ér­
zett azért a teljesen gépies mó­
don cselekvő lényért, aki akkor

eppol ellentmondást nem türően 
irányította a tűzoltási művelete­
ket. mint e csupa parancsnokból 
álló tűzoltólegénység bármelyik 
más tagja.

Azon az éjszakán az Ágyak 
Parlamentjében végre felvetődött 
a nagy kérdés, s csak az a meg­
lepő. hogy addig nem vetődött 
fel. Emily, a puszta terror alkal­
mazásával, éppen csendre bírta 
családjának a tagjait, amikor fel 
süvített Harry izgatott, selypítő 
hangja

— Emily! Emily! Kérdezhetek 
tőled valamit?

— Aludj már!
Pár pillanatig tartó suttogó 

tanácskozás. Majd:
— De nagyon fontos, tudod, 

és mindnyáján szeretnénk tudni.
— Micsodát?
— Mondd, kalózok ezek?

Emily villámgyorsan felült meg 
lepetésében.

— Ugyan!!
— Nem tudom... csak ugv gon 

dolom. hogy talán... — mondta
megharapta a kapitány hüvelyk csüggedten Harry,
ujjat. Meg csak nem is nagyon, ^ bizony azok, _ jelen.

tette ki Rachel határozottan. — 
Margaret mondta nekem!

erdekelte az ügy. Furcsa volt, 
persze, de hát most már úgy 
látta: kevés olyan dolog van az 
életben, ami ne volna furcsa.

Ami Jonsent illeti, ő és Emily 
kölcsönös egyetértéssel kerülték 
egymást az eset óta. Emily egy 
ideig hadilábon állott a többiek-

— Butaság! — mondta Emily 
— Manapság már nincsenek ka 
lózok.

— Margaret azt mondta — 
folytatta Rachel —, hogy mia­
latt a másik hajón be voltunk

másnap egyik gyerek sem zárva, hallotta, amikor az egyik 
hajlandó játszani vele, és ő matróz azt kiabálta, hogy káló­

éi ismerte, hogy ezt valóban meg- zok jöttek fel a hajóra, 
érdemelte, hiszen őrültség, amit' 
tett. És mégis, Jonsen arcán, mi­
alatt kerülte a találkozást, in­
kább szégyen, mint harag tük­

ör* rrrr rm trrv ttt

— Tudom már! — szólt — Meg 
kérdezem a Rugalmas Farkú 
Egeret.

— Igen, igen! — kiáltott fel 
Laura. Az orákulumot már hó­
napok óta nem konzultálták, 
Laura hite azonban töretlen ma­
radt.

Emily rövid cincogások soroza 
tának keretében folytatott esz 
mecserét önmagával.

— Azt mondja, hogy kalauzok 
— hirdette ki az eredményt.

— Akkor jó! — szólt Edward 
mély átérzéssel, s mindnyájan 
elaludtak.

HETEDIK FEJEZET 
I

Miközben Edward homlokát 
ráncolva egymagában járkált fel 
s alá a fedélzeten, egyre csak ar­
ra gondolt, hogy ez az életmód 
pontosan megfelel az igényei­
nek. „Micsoda szerencsés fiú va­
gyok — mondogatta magában — 
hogy ide vetett a jósors és nem 
kellett, mint a legtöbb ember­
nek, hazulról megszöknöm a ten­
gerre!'’ A Fehér Egér kinyilat­
koztatta ugyan a véleményét, de 
ő mégsem kételkedett benne, 
hogy kalózhajón van (titokban 
már különben sem hitt a Fehér 
Egérben), és az sem vitás, hogy 
ha Jonsen csakhamar elesik va­
lami vad csatában, a matrózok 
egyhangúlag őt, „Edwardot vá­
lasztják majd meg kapitányuk­
nak.

A lányok sokat alkalmatlankod 
nak. Nem valók hajóra. Ha majd 
ő lesz a kapitány, partra teszi 
őket valami lakatlan szigeten. 
Pedig volt idő. amikor szeretett 
volna lány lenni.

— Amikor még kicsi voltam — 
ismerte be bizalmasan a csodá­
lattal rátekintő Harrynak —, azt 
hittem, a lányok nagyobbak, erő­
sebbek, mint a fiuk. Ilyen ostoba 
voltam!

ója
röződött... Megfoghatatlan.

Jobban érdekelte azonban Emi
md iy, hogy miiven különösen vi-
öld se’.kedett Margaret a következő
ad-
bbi

néhány nap folyamán.

ira- Bizony, nagyon furcsán visel­
kedett egv idő óta. Kezdetben

álé- ugv látszott, túlságosan fél a
év- férfiaktól; később azonban hir-
ad télén rászokott, hogy kutya mód-

gaz ta kövesse őket mindenhová
is igaz, nem Jonsent, hanem első-
új sorban Ottót. Aztán egyszerre

?fe- csak faképnél hagyta a többi
énz gyereket, és a kabinban ütött ta-
151- nyit. Különös: msot mar hatá
ion» rozortan kerülte őket és minden
ma ideiét a matrózokkal töltötte,
had am pedig a matrózokat illeti,
un* úgy látszik, mindent elkövettek, 

hogy Margaret nemcsak hogv
6 ke- szór ne váltson a gyerekekkel,
E ár* hanem lehetőleg ne is lássák őt
kim, egykori játszótársai.
,Gá Így hát mostanában alig lat-

tése tak Margaretet. Amikor pedig
bet. it V s megpillantották néha, alig
be- Hmerték meg, úgy megváltozott,

volna meg­
változás ?!

jóllehet nehéz lett 
mondani, miben állt a

Árboccsúcs - fészkéből Emily 
Kost éppen Margaret fejét lát­
hatta a kabin tetővilágitásán át. 
Odább,' a hajóorr irányában, Jósé 
a gyerekekkel játszott négykéz­
láb mászkált ide-oda, valamennyi 
gyerek a hátán ült: tűzoltókocsi 
volt, olyan persze, amilyent a 
gverekek az Angliából kapott ké­
pes folyóiratokban láttak.

— Emily! — kiáltott Harry. — 
Gyere játszani!

Emilyt megszállta az ihlet:
— Ugyan, te buta, biztosan 

azt mondta, hogy kalauzok.
— Mik azok a kalauzok ? — kér 

dezte Laura.
— Akik feljönnek a hajó:ra — 

magyarázta bátortalanul Emily. 
— Nem emlékszel arra a képre,

I odahaza az ebédlőben, az volt a 
címe, hogy A révkalauz feljön a 
hajóra.

Laura elmerülten figyelt. A 
kalauz fogalmat nem nagyon vi­
lágította meg a magyarázat, de 
hát Laura azt sem tudta, mi fán 
terem a kalauz. így hát azt hi- 
hetné az ember, hogy az egész 
vita nem sokat jelentett a szá­
mára, ez azonban tévedés: a kér 
désnck az idősebbek nyilvánva­
lóan fontosságot tulajdonítottak, 
ezért minden idegszálával ő is 
odafigyelt.

A legénység kalóz voltáról 
szóló eretnek tan alapjaiban in­
gott meg. Mert ki tudná teljes 
bizonyossággal megmondani, me­
lyik szót hallotta Margaret való­
jában? Rachel is átment hát az 
ellenfél táborába:

— Nem lehetnek kalózok 
szólt. — A kalózok gonoszak.
_ Nem kérdezhetnénk meg

őket? — erősködött Edward.
Emily fontolgatta a kérdést.
_ Nem hinném, hogy nagyon

illő dolog volna. > ,
_ Biztosan nem bánnák —

mondta Edward. — Olyan bor­
zasztó rendesek!

— De lehet, hogy nem örülné­
nek neki — mondta Emily.. Szí­
ve mélyén félt a választól; ha 
valóban kalózok, jobb úgy ten­
ni, mintha nem tudná.

SÁMIR-STF-WMETZ méir 
ÚTJA

(Folytatás a 4-ik oldalról)
telepítését. Mindezt betetőzte a 
Golán - fennsíkon végrehajtott 
grandiózus tervek végrehajtása, 
melyek előfutárai voltak a fenn­
sík mai fejlődésének.

Nagy szaktudását külföldön is 
igénybe vették. 1965-ben három 
hónapon keresztül Elefántesont- 
part-i kollégáinak segített mező- 
gazdasági problémák megoldásá­
ban. Később pedig európai or­
szágokban járt tanulmanyuton.

Azután, hogy kitünően állta 
meg a posztját, 1971 nyarán a 
Keren Kájemet fejlesztési osztá­
lya élére nevezték ki. Ha tekin­
tetbe vesszük, hogy ezt a magas 
beosztást évtizedeken keresztül a 
Keren Kájemet ,,nagv örege”, Jo 
széf Weitz töltötte be. nem ne­
héz kitalálni, milyen felelősség- 
teljes megbízatást kapott Sámir 
Méir. Ezzel a munkakörrel pár­
huzamosan 1975 óta a Cionista 
Világszervezet települési osztá­
lyát is vezeti.

Élete nagy bánata fia, Árik 
főhadnagy - századparancsnok he 
Iyettes halálakor érte, aki 1971- 
ben, 21 éves korában a Jordán­
ban lelte halálát. (Ugyanazon a 
helyen levő Árik-hid a hősi ha­
lált halt fiatal tiszt nevét viseli). 
25 éves Odéd fia az állandó had­
sereg századosa, mig a 19 éves 
Chanan az ejtőernyősöknél tölti 
tényleges katonai idejét.

GÁLILI G. ERVIN

CSÜTÖRTÖK
17.30 RAJZFILMEK 
18.00: TARKA MŰSOR 

GYEREKEKNEK 
20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: Műsorismertetés 
20.15: A HÉT MÉRKŐZÉSE, a- 

melynek keretében helyszí­
ni közvetítés a Mákkábi 
Tel Aviv — Den Bosch 
Hollandia) válogatott ko­
sárlabda mérkőzésről a Jád 
Éiijáhu-i sportstadionból 

21.00: MABÄT HÍRMAGAZIN 
22.10 „TEL CHÁJ 80” — Do­

kumentumfilm a múlt szép 
temberben Tel Chájban tar 
tott modern művészi ese 
ményről. (Színes).

22.25: A KIVÁLASZTOTTAK — 
„Szokatlan hozzáállás” 

23.40: Egy mondat a Szentirás- 
ból. Éjfél előtt — hirössze 
foglaló.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Számtan az 5. osztálynak 
8.30: Angol a 6. osztálynak 
9.00: Angol a 7. osztálynak 
9,20: Nyelvtan a 3—5 oszt-nak 

10.00: Angol a 9. osztálynak 
10.45: óvodásoknak 
11.15: Természetrajz 
11.30: Zeneóra a 4—6. oszt-nak 
12.00: Természetrajz a 7—8.

osztálynak 
12.25: Irodalom 
13.00: Matematika 
13.35: Francia nyelvlecke 
15.00: Leckeismétlés 
16.00: Ifjúsági magazin 
16.55:: Fejtörőjáték

PÉNTEK
15.00: A FEKETE VARÁZS — 

„Apák és fiuk”
15.25: A SZOMBAT 

FOGADÁSA 
17.50: Arab játékfilm 
20.00: A SZOMBAT BEKÖSZÖN 

TÉSE — Báruch Lévi az 
ifjúságról és a hagyomány 
ról beszél, Simon Köbén 
szombati dallamokat ad 
elő, levezeti: Jákov Bánáj 

20.15: HANGOS HETI HÍRADÓ 
21.15: KELLEMES SZÓRAKO­

ZÁST! Meni Peer és ven­
dégei

22.15: „A FÜGGÖNY LEGÖR­
DÜL” — Utolsó rész: 
Brooke elvált és két gyer­
mekével Kaliforniában él. 
A beteg anát haza viszik, 
ahol titkárnője ápolja. 
Bridget meghal. (Színes) 

23.05: őtttncY — „Gyér kilátá­
sok”

felnevelni gyermekeiket. 
Főszereplők Susa Saint, Ja 
mes és Mike. Farrell.

23.40: Egy mondat a Szentirás- 
ból. Hírek.

VASÁRNAP
17.30: Műsorismertetés 
17.40: KIS LAK A PR ÉRIN — 

„Elrejtőzni” (SZÍNES) 
18.32: BŰVÉSZ JELENETEK 
20,00: RÖVID HÍREK 
20.03: „SZÜLŐFÖLDEM” — Ujj 

program az ország termé-1 
szetrajzról. tájairól és az 
élet minőségéről. Az első 
műsor Tu-Bisvát ünnepe 
jegyében áll. - Közremű­
ködik: Mordecháj Náor, 
Ámösz Kénán, dr. Joráro 
Cáfrir, Ávsálom Kor, va­
lamint a „Hákol ovér chá- 
bibi” együttes. Levezeti: 
Vered Gánor és Dávid 
Groszmann. 
KIRÁNDULÁSI 
TANÁCSADÁS 
MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
„AMI A HÍREK MÖ­
GÖTT VAN” — aktuális 
kérdésekről 
..BEULAH LAND” — 
ül. rész: Sarah és Leon 
házassága zátonyra fut és 
a nő egv festővel flörtöl. 
(SZÍNES)

22.50: „PÁRBESZÉD" — Dani

20.50:

21.00:
21.30:

22.00:

22.00: KÜLFÖLDI SZÓRAKOZ­
TATÓ MŰSOR — Michel 
Legrand. — a montreali 
szimfonikus zenekar, Ju­
liet Prowse, Phil Woods 
és John McCook részvéte- 
teléveí. (SZÍNES).

22.50: „.TENNIE” — Hét rész­
ből álló filmsorozat (má­
sodik adásban), amely Sir 
Winston Churchill ameri­
kai származású édesany­
jának életéről szól. A cím 
szerepben: Lee Rémiek; 
férjét Randolphot. Ro­
nald Pickup, Winstont 
Warren Clarke és Jennie 
húgát Barbara Parkins 
alakítja. — I rész: Jen­
nie és Randolph Churchill 
házasságot kötnek 1874- 
ben. (SZÍNES).

23.50: Egy mondat a Szentírás­
ból. — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

SZERDA
17.30: TARKA MŰSOR 

AZ IFJÚSÁGNAK 
18.15: „AZ ÜR ÚTTÖRŐI”
19.00: SPORT 
20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: „KILÁTÓ” — Tudomá­

nyos és technológiai ma­
gazin, — levezeti: Milká 
Lámdán és Jákov Sáchám 
professzor.

Margalit interjúja dr. Jic-1 20.30: ARCHIE CSÁRDÁJA —
chák Ráfáel volt 
ügyi miniszterrel.

73.20: BENSON — „Sztrájk” 
23.45: Egy mondat a Szentírás 

ból. — ÉJFÉL ELŐTT - 
hírösszefoglaló.

HÉTFŐ

vallás-! 21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: MOKÉD
22.05: ...A BÁTRAK" - Western- 

film George Peppard-dal 
a főszerepben. (SZÍNES). 

23.40: Egy mondat a Szentírás­
ból. — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

23.55: Egy mondat a Szentirás- 
ból. Hírek.

ISKOLATÉVÉ
8.10: Könyvrészlet 
8.30: Természetrajz 
9.00: Állampolgárság 
9.20: Matematika a 8. oszt-nak 

10.10: Judaisztika 
10.30: Zeneóra a 4—6. oszt.-nak 
11.10:
12.00:
12 30:
13.00:
14.00:

A mi óránk 
Műsor Tu-Bisvátra 
Kezelkeieti muzsika 
Műsor Tu-Bisvátra 
Szabadegyetem

SZOMBAT

20.00:
20.03:

! 18.02: RAJZFILMEK 
20.00: A SZOMBAT KIMENE­

TELE — Műsor Tu-Bisvát 
ra. Dudu Elhárár, Nira 
Gál. Gabi Szádé és a „Ce- 
vá Tári” együttes közremű 
ködésével.

20.30: MARAT HÍRMAGAZIN 
21.05: SPORTHIRADÖ 
22.05: „SZERELEM ÉS AZ EL 

VÁLT SZÜLŐK” - Tévé 
film, amely kiilönvMtan élő 
házaspárról szól, akik azon 
ban igyekeznek fenntarta­
ni a családi keretet és nor 21.00:

17.30: MŰSOR TU-BISVÁTRA 
17.50: ÍZLÉS DOLGA —

„Találkozás a klubban” 
18.15: AZ ÜR ÚTTÖRŐI 

(SZÍNES)
18.32: SPORT 
20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: .-.Ez a titkom!” — Fej-! 

tnrníáték, levezeti: Tuvia; 
Cáfir

20.30: IRODALMI MAGAZIN — 
Az irodalom-kritikáról vi­
tatkozik Chánoeh Bártov, 
Ádi Cemách és Gerson 
Sákéd professzor.

21 00; MARÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: „A VÖRÖS NAP” - Ame­

rikai western-film, ame1y 
1R7l-ben játszódik egy 
Washingtonba tartó vo­
naton, amelvet rablók tá­
madnak meg és egv ér­
tékes kardot akarnak meg 
kaparintani, melyet a ja­
pán császár küld pHndék- 
ba az Egyesült .Államok 
e1 nőkének. — Főszerep­
lők: Cbar'os Bronson. Ur­
sula Andreas és Alain 
Delon. (SZÍNES).

23.20: Egy mondat a Szentirás- 
ból. — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

KEDD
17.30: DALOK ÉS TÖRTÉNE­

TEK TU-BISVÁTRA 
18.00: GYORSABBAN, MAGA­

SABBRA, ERŐSEBBEN - 
Sportműsor az ifjúságnak 

18.32: RAJZFILMEK 
18.50: ÚJÍTÁSOK

ÉS TALÁLMÁNYOK
rövid hírek 
THZOSZLOP — m. rész: 
„IZRAEL NÉPE — HD- 
VA TARTSZ?” (A 20-as 
évek). Ez a rész azt a 
kérdést vitatja, hogy a 
zsidó nép miért nem alij- 
jázott tömegesen Európá­
ból az első világháború 
után. amikor alkalma adó 
dott erre.
MARAT HÍRMAGAZIN

mális körülmények között 21.30: KOL-BO TEK

äz új fmmim
PORTRÉJA

(Folytatás a 3-ik oldalról)
lesz a helyettese: ez a beosztás 
egyébként új állás a rendőrsé­
gen. ők ketten megszokták az 
együttműködést, ami ugyan nem 
volt súrlódásmentes, de felette­
seik remélik, hogy a kettős ki­
nevezéssel megszűnik köztük a 
feszültség.

Ivcán Kovnóban született 51 
évvel ezelőtt. Az Álijiát Hánoár- 
ral alijjázott, Jeruzsálemben har­
colt a Függetlenségi Háborúban 
és 48-ban lett közrendőr. 52-ben 
végezte kitüntetéssel a rendó’r- 
tiszti iskolát. Egyre feljebb há­
gott a ranglétrán, közben egye­
temre járt és 58-ban kapta meg 
a jogi diplomát. Szolgált pa­
rancsnoki minó'ségben a rendőr­
ség mindhárom nagy körzetében. 
Nős, két fia van, egyikük a Ci­
háiban szolgál.

H1TÄCHDÜT 
OLÉJ HUNGÁRIA

TEL-AVIV
FONTOS ÉRTESÍTÉS.

A Makabea. v. budapesti egyetemi
nallgatók Cionirta Köre által megkez­
dett kartoték-akció szervezését, a tel- 
avivl Hitáchdut OléJ Hungária is magá­
ra vállalta. Ezen akció a Béth Hatfucot- 
tál kötött Írásbeli megállapodás szerint 
információt ad arról, hogy milyen mér­
cékben járult hozzá a magyarországi 
altija az ország felépítéséhez. (Alkotó­
munka. publicisztika, mitvéezet. Iroda­
lom. kiemelkedő szociális tevékenység 
stb.) A Béth Hatfucot elvállalta a már 
benyújtott kartotékok megőrzését, ami­
vel módot szolgál arra. hogy a társadal­
mi rétegeződés kutatói hü információt 
kapjanak a magyar-zsidó alljja kiemel­
kedő tevékenységéről.

A kartotékok magukban foglalják aa 
információt mindarról, amit a ma mée 
élő, valamint e, már elhunytak az or­
szágban, mint kiváló alkotómunkát fel­
tettek ki.

Az űrlapok beszerezhetők a Hitáchdut 
OléJ Hungária titkárságánál: Tel-Aviv. 
Hajarkon 61, _ péntek kivételével, min­
den délelőtt 9_12-ig. Postacím: HOH.
POB. 26033, Tel-Aviv.

Felkérjük az érdekelteket, akik haj­
landók közremtlködnl ennek m akció­
nak a lebonyolításában, _ hogy közöl­
jék címüket a fenti elmen.

1981.1. 15.



DÁVID LÉVI ERŐFESZÍTÉSEI

A UKUD KÍSÉRLETET TESZ A KORAI
VÁLASZTÁSOK MEGAKADÁLYOZÁSÁRA
■ _________ nőm ÁLLÁSPONTJA MÉG NEM ISMÉRE-

WMVWVWVWVWVWVVVS------------"

, A NAGYVILÁGBÓL

ELNÖKHELYETTES A KORÁBBI VÁLASZTÁSOKAT TÁMOGATJA

Bizonyos koalíciós körök - elsősorban »ok, akik a Chérnt moz­
galomhoz állnak közel - az elmúlt 48 órában erőfeszítéseket tet­
tek a kormány-koalíció fenntartására, Menáchem Begin lemondá­
sának megakadályozására, illetve a jelenlegi kormány fennmara­
dásának mindenáron történő meghosszabbítására. Ezek a körök 
arra hivatkoznak, hogy á kormányt négy évre választották meg, 
és amíg legalább egy szavazattöbbsége van a Kneszetben, a de­
mokrácia játékszabályai szerint semmi ok arra, hogy lemond-

napok politikai tevékenysége so­
rán őt, személy szerint, presztízs! 
kár érte. Élijáhu, aki az ország j

__  egyik legnagyobb biztosító-tár-
Lasáeának tulajdonos-vezérigaz- 

eszközökkei folyó mente» inun-j felfedte, hogy a Likud
kálatok. . .

Dávid Lévi, Mose Niszim es 
Chájim Korfu, a különböző „szó­
ló-képviselőkkel” folytatott tár­
gyalásaik során arra a meggyő­
ződésre jutottak, hogy Morde- 
cháj Álgrábi nem támogatja a 
Mááráchot, ezzel szemben hajlik

Ebben a kulisszák mögötti te­
vékenységben élenjárók Dávid 
Lévi és Mose Niszim miniszterek, 
valamint Chájim Korfu, a koali-
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FÖLÖSLEGES
MANŐVER

A Chérnt párt néhány vezető­

dő vezetőségének elnöke. Becs­
lésük szerint a kormányt leg­
alább 62—63 képviselő támogat- 
ja a Kneszetben, amivel meg le­
het akadályozni az ellenzék ter­
vét. hogy a választások időpont­
ját közelebb hozzák.

Dávid Lévi és társainak tevé­
kenysége nyomán péntekre ha­
lasztották a Likud vezetőségi 
ülését .ahol eredetileg a válasz­
tások időpontja szerepelt napi­
renden. Lévi és Niszim miniszte­
rek erőfeszítéseivel ellentétben 
nvilt titok, hogy Menáchem Be­
gin miniszterelnök már unja a 
huzavonát és szeretné, ha a vá­
lasztásokat őt hónap múlva, va­
gyis júniusban tartanák meg no­
vember helyett.

A Likud és az ellenzéki Máá- 
rách között a választások kitű­
zéséért folyó viaskodás során fel 
bomlott a háromtagú „Achva” 
frakció: Slomo Élijáhu képvise­
lő tegnap közölte, hogy a Máá 
rách álláspontját támogatja a 
választások dátumával kapcsola­
tosan fezt megelőzően Dávid Lé­
vi bejelentette, hogy Élijáhu a 
Likud oldalán áll), Ákivá Nof 
már bejelentette, hogy formáli- 

csatlakozik a Likudhoz

MENÁCHEM BEGIN 
Még nem döntött

gatuj») —— ,
felajánlotta neki, legyen tarca- 
nélküli miniszter, de a Máárách- 
tól nem kapott semmiféle ígé­
retet.

Az Águdát Jiszráel Kneszet- 
frakciója is megtárgyalta a kor­
mányválságot.

Az Águdá három képviselője 
arra a megállapításra jutott, 
hogy' a jelenlegi légkörben, és 
az adott helyzetben elkerülhe­
tetlen a választások júniusi 
dátuma.

Egyedül Grosz Jákob képvise­
lőnek voltak némi aggályai, és 
ajánlotta, hogy legjobb volna 
csak novemberben választani.

A Láám mozgalom (a Likud 
tagja), amelynek élén Eliézer 
Soszták egészségügyi miniszter 
áll, elhatározta, mindent meg­
tesz a novemberi választások ér­
dekében.

A Vallásos Nemzeti Párt ed­
digi megbeszélései során még 
nem döntött a választás idő­
pontjának kérdésében, 

bár tagjai a korábbi választások 
í mellett törtek lándzsát. A párt 

ülésén hosszas 
de

fehér szív fekete testbe*
„. Christian Barnard protest.,.. *

™ l,r térti testébe. A cape-tnwni borbárban lefolyt
. . iiij.jsjt hogy ez az első ilyen eset. Dr. Bar-műtétről azt allitjan, n s.*

„ard közölte, hogy a múlt hétfon végrehajtott mutet síké 
niit és a beteg állapota kielégítő. A szivet egy' 56 eves 
kenyai magasrangu vámtisztviselőbe ültettek at. A donor 
autóbaleset áldozata lett a múlt héten.

< Mit szólnak ehhez az apartheid hősei?

EGYIPTOM ÉS AZ ATOM-1 NINCS CÁFOLAT
FEGYVER ' VATIKÁNVÁROS. -„Nincs

mit cáfolni, mert 3*z -interjú egy^ 
KAIRÓ. — Egyiptom elhatá-j általán nem történt meg” — ko 

rozta, hogy jóváhagyja az atom- zölte a Vatikán szóvivője arra a

arra, hogy ha korábbi választá­
sokra kerül sor, akkor azt Begin csütörtöki
terve szerint, júniusban tartsak j ^ )egz ebben a kérdésben 
meg. nincs kizárva, hogy a döntést

Kitudódott az is. hogy a Likud 
tagjai igyekeznek megnyerni 
Száádjá Márciáno és Smuél Fiat

taktikai okokból elnapolják.
Dávid Lévi és társai nyilatko­

zatai nyomán Jigáél Jádin proSzáadja marciauu c» - — - zaxai u>uumb ----- r--
to-Sáron támogatását. Korfu kép | fesszor és Szimchá Ehrlich mi­
viselő közölte, hogy az erőfe..................... ’

fegyver terjesztését tiltó nemzet 
közíi egyezményt, amelyet mar 
1968-ban elvben elfogadott. Kai­
rói szóvivő közölte, hogy a javas 
latot Kámel Chászán Ali külügy­
miniszter tette a minisztertaná­
cson és hozzáfűzte, hogy Egyip­
tomnak jóindulatot kell tanúsíta­
nia ebben a kérdésben is, különö­
sen „az Izraellel aláirt béke 
után”. Ezen kívül az egyezmény 
ratifikálása elősegíti Egyiptom 
szándékait, hogy békés célokat 
szolgáló atomfejlesztő telepeket 
szerezzen.

UJ líbiai
KACSA

TRIPOLI. — A líbiai rádió új­
ra azt a hirt közölte, hogy me­
rényletet kíséreltek meg Ánuár 
Szádat egyiptomi elnök ellen, szü 
lőfalujában. A jelentés hozzáfü-

kérdésre válaszolva, hogy mikor 
hangzott el a nyilatkozat, ame­
lyet állítólag n. János-Pál pápa 
adott a kairói El-Áhrám című 
lapnak. Az állítólagos nyilatko­
zat szerint, amelyet az egyiptomi 
lap közölt, az áll. hogy a pápa 
követelte Izráeltől, ne veszélyez 
tesse a közelkeleti béketörekvé­
seket, és kifogásolta a Jeruzsá. 
lem-törvény megszavazását a 
Kneszetben. Panciroli püspök, a 
Vatikán fő szóvivője kijelentet­
te. hogy a megkoronázása óta el­
telt két év alatt II. János-Pál 
pápa nem adott senkinek sajtó- 
nyilatkozatot. „Álláspontunk 
nem uj és csak megismételhe­
tem, hogy a pápa megtagad min 

I den olyan kérést, hogy bármely 
napilapnak nyilatkozatot adjon.”

viselő közölte, nugy --- . msztereinuK-ncry,;i-.=o,-". —
szítéseiket péntekig szünet nél-j Menáchem Begin miniszterelnök­
iül folytatják és egyelőre . két! kek hogy ellenzik Áriéi ^ Sáron 
alternativa között kell dönte- hadügyminiszter! kinevezését. A

san is csatlakozik a
le kétségbeesett erőfeszítéseket és a frankóié harmadik tagja, Sá 
tesz azért, hogv megmentsék a fik Ászád arról beszélt hogy a 
kormányt és lehetővé tegyék mű j novemberi választások híveinek 
fcödése folytatását a kilencedik, táborát támogatja.
Kneszet mandátumának lejár-1 A Likud tagjai a 1' w

— --------- _ hogy az egyiptomi biztonság1!
niszterelnök-helyettesek közöltek hat-s-g0k eif0gták a merénylőt.

Más forrásból a hirt nem erősi-

niük: a választásokat november­
ben vagy 
meg.

A Munkapárt köreiben kelle­
mes meglepetést okozott Slomo 
Élijáhu képviselő magatartása. 
A párt aktivistái tegnap biztos

fáig. Különösen kitüntetik ma­
gukat ebben a tevékenységben, 
Dávid Lévi miniszter és Chájim 
karfu képviselő, Mose Niszim 
igazsága gyminiszter nagylelkű 
támogatásával. Azt állítják, hog> 
már sikerült 62—63 képviselőt 
megnyerni kezdeményezésük szá 
mára.

Nem lehet még biztosan tudni, 
hogy ez az aritmetika pontos-e. 
Nincs és nem is lehet semmi biz­
tonság a tekintetben, hogy a kép­
viselők közül ki fogja megvál­
toztatni véleményét az utolsó 
percben. Például, ha a kezdemé­
nyezők bíznak abban, hogy a 
Demokrata Párt támogatja ter­
vüket. amelynek három képvise­
lője ül ft kneszetben. csalódás 
érheti őket! -ligáéi Jádin profesz 
szór világosan kijelentette, hogy 
B párt két minisztere lemond, ha 
nem határoznak a Kneszet fel­
oszlatásáról és a választások 
előbbre hozataláról.

Egyébként is, miért van szük­
ség arra, hogy életre keltsenek 
egy kormányt, amely már régen 
nem működik? Kétségbeesett kí­
sérlet ez, amely mesterséges lég­
zés alkalmazásához hasonlít, 
melynek az » célja, hogy meg 
mentsenek egy haldokó embert. 
K&z az erőfeszítésért. 
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DJ KELET
független napilap

í 61770 Tel-Aviv, Hárákevet 52 
Főszerkesztőt 

S. imiMELFARB

í ÓK szerkesztőség nem felel 
I a hirdetések tartalmáért. —

Kéziratokat nem őrzőnk meg 
a és nem adunk vissza. 
OTOoawwouogaueousouwx************
6. 1981.1 I*

_____  kót helyettes miniszterelnök a
júniusban tartsák-e koróbbi választások megtartása 

' mellett van. sőt Jigáél Jádin le­
mondással fenyegetőzik, ha nem 
lesznek korábbi választások.

Begin két helyettesének, va­
lamint a Demokrata ,a Liberal’s
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tosra veszik a parlamenti több­
séget — már arról is beszélnek, 
hogy miként lehet a kormányt a 
különféle miniszteri tárcaváltoz­
tatások révén megmenteni. Töb­
bek között felvetették a tervet, 
hogy Áriéi Sáront nevezzék ki 
hadügyminiszternek, Gideon Pát 
vagy Jorán Áridor legyen a cénz 
ügyminiszter, és Éliézer Ávtávi 
képviselőnek, a vallásos szövet­
kezeti falvak megbízottjának ad­
ják a földművelésügyi tárcát, és 
ezzel eleget tesznek a Vallásos 
Nemzeti Párt várható tárca kö­
vetelésének is .

A koalíció bizonyos tagjainak 
optimizmusa ellenére, Simon Ps- 
rész. a Munkapárt elnöke tegnap 
kijelentette, minden jel arra mu­
tat, hogy a kormány napjai meg­
vannak számlálva és kudarccal 
fognak végződni a mesterséges

ra vették, hogy legalább 58 kép i és a Vallásos Nemzeti pártok né­
viselő támogatására számíthat- j b^ny tagjának magatartása nyo- 
nak az április végi — május mán_ a miniszterelnök kénytelen 
eleji uj választások kiírása ügyé- lesz személyi presztízse meg- 
ben. A Máárách javaslatát, ame- mentése érdekében elutasítani 
lyet az eredeti elgondolás szerint David Lévi javaslatait.

fognak végződni a mesterséges van szusseg, »«m.

— ha a kormány időközben nem 
mond le — hétfőn terjesztenek 
törvényjavaslat formájában a 
Kneszet elé —. a párt 34 képvise 
lője. továbbá a Sinuj mozgalom 
6, a Rákách 5, a Tchijá mozga­
lom 2. a Ráfi 3 képviselője, va­
lamint további 8 „magányos” 
képviselő támogatja: Mose Da­
lán. Ézer Weizman. Gideon Haus 
ner. Sulámit Áloni. Úri Ávnéri, 
Kálmán Káháná, Jicchák Jic- 
eháki és Slomo Élijáhu.

Slomo Élijáhu a Máárách ja­
vaslatának támogatását azzal in­
dokolja, hogy sürgős lépésekre 
van szükség, mert az elmúlt hó-

Koaliciós körökben biztosra ve 
szik, hogy a miniszterelnök csak 
a hét végén, de legkésőbb a va­
sárnapi minisztertanács előtt 
dönt végleges álláspontjáról. 
Egyelőre az a helyzet, hogy Be­
gin a júniusi választások meüett 

1 van.

tették meg.

NÉGER GYEREKEK 
GYILKOSA

ATLANTA. — Atlanta rendőr­
sége nyomozást folytat tizenegy 
néger gyerek meggyilkolása és 
további négynek az eltűnése ügyé 
ben. Mindez másfél év alatt tör­
tént és attól tartanak, hogy a so 
rozat folytatódik: újra eltűnt 
egy fekete gyerek a város keres 
kedelmi központjában. A fiút 
szombaton fivére hozta a szom­
szédos kereskedelmi központba, 
ahol nyomtalanul eltűnt. A rend­
őrség külön csoportra bízta a 
nyomozás lefolytatását annak a 
gyanújával, hogy az ismeretlen 
gyilkos végezhet az uj áldozattal 
is.

JERUZSÁLEM 
KONGRESSZUS” 

RABATBAN
RABAT. — A „Jeruzsálem 

kongresszus”, amely néhány arab 
állam és számos muzulmán or­
szág külügyminisztereiből áll. be 
fejezte háromnapos tanácskozá­
sát és elhatározta, hogy „poli­
tikai, gazdasági és katonai utón” 
igyekszik felszabadítani Jeruzsá­
lemet. A nyilvánosságra hozott 
határozatok között szerepel egy 
felhívás arra, hogy használják ki 
az arab és muzulmán világ erő­
forrásait ennek a célnak az érde­
kében. Ugyanacsak követelik a 
chevroni és chálchuli polgármes­
terek vísszaengedését a Júdeá­
bán megszállt területekre. A kon 
gresszus egyik albizottsága tit­
kos határozatokat is hozott, de 
kiszivárgott, hogy arról is döntőt 
tek, hogv a jövő hónapban Szán 
diában összehívják a muzulmán 
államok csúcskonferenciáját.

Az Uj Kelet totó-tippjei

ÚJDONSÁG
MIFÁL HÁPÁJISZBAN

E héten már a 77-ik fordulóra} 4. HÁPOÉL RISON 
kerül sor a labdarugó Nemzeti} — HÁPOÉL JERUZSÁLEM.
bajnokságban, amelynek kiemel­
kedő meccsét Jehudon játssza a 
helyi Hápoél, az első helyezett, 
bajnokságra törő Hápoél Tel- 
Avivval. A többi mérkőzéseken 
is nagy küzdelemre van kilátás, 
Az Országos Ligában ugyancsak 

rí-ik fordulóra kerül sor. A

hete veretlen a risoni együttes, a 
héten tovább tarthatja ezt a re­
kordot. a fővárosi csapat legfel­
jebb egy pont megszerzését re­
mélheti : 1. vagy X.

5. MÁKKÁBI PETÁCH-TIK-

9. HÁPOÉL BÉT SEÁN - 
MÁKKÁBI HAIFA. Minden más- 
eredmény. mint a felkerülést re 
mélő haífaiak győzelme, még Bét 
Seánban is. meglepetésként hat­
na: 2.

10. HÁPOÉL KIRJ.ÁT SMONÁ 
- HÁKOÁCH. A Hákoách győ-

500.000 SEKEL 
(5 millió font) 
a főnyeremény a MifSl 
Hápájisz sorsolásán

v
.VT--
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részletes programra:
MÁKKÁBI NATANJA — 

HÁPOÉL KFÁR SZÁBÁ. A na 
tanjai csapatnak győznie kell. ha 
az idén is bajnokságra tör. Erre 
alkalma lehet a gyengébb kfár- 
szábáiak ellen: 1.

2. HÁPOÉL JEHUD — H.ÁPO 
ÉL TEL AVIV. Nem lesz könnyű 
dolga az első helyezett tel-avivi 
aknak a jehudi pályán, de jó já. 
tékkal tovább növelhetik előnyü 
két, habár döntetlen sincs kizár 

2, vagy X.
. BNÉ JEHUDA - HÁPOÉL 

RÁMÁT GÄN. Az idén nincs jó 
formában a Bné Jehuda, de az 
utolsó helyezett rámát-gániaka.t 
a hazai pályán könnyűszerrel le-

VÁ- Derbv-mérkőzés egyenlő ké 
nességü ellenfelek között, amely­
re tippeljünk döntetlent X.

6. MÁKKÁBI RÁMÁT ÁMI- 
DÁR — MÁKKÁBI JAFFA. Ke­
mény küzdelemre van kilátás, a 
jaffaiak most jobb formában van 
nak. tehát: 2

ExansMXMBOQUUHUK tr vny.hPti r 1.

7. SIMSON — HÁPOÉL BEÉR 
SÉVÁ. A harmadik és a negye­
dik helyezett méri össze erejét. 
A Simson talán esélyesebb, de 
ezt kiegyenlíti a hazai pálya elő 
nye X.

8. MÁKKÁBI TEL AVIV - 
HÁPOÉL HAIFA. Mindkét együt 
tesnek na gvon fontos a pontszer­
zés, de a Bloomfielden inkább a 
feljavuló félben lévő Mákkábi a

zött a múlt héten, de Kirját 
Smonán ezt nehéz lesz megismé 
telnie. Pontosztozkodás a legva­
lószínűbb: X.

íi. mákkábi herzlia —
HÁPOÉL TIBÉRIÁS. Ennek a 
meccsnek is „döntetlen szaga 
van az Országos Liga két köze- 
nes csapata között: X.

12. BÉTÁR RÁMLÁ — BÉ* 
TÁR TEL AVIV. A bajnokságra 

1 törő Bétár Tel Aviv nem lesz te
kintettel rámlái testvércsapatára 
és mindkét pont várományosa: 2,

13. MÁKKÁBI JÁVNE — HÁ 
POÉL CHEDERA. Az utolsóelőt 
ti helyen álló chederaiaknak ta­
lán sikerül döntetlent kicsikarni, 
a szintén gyenge képességű M1’ 
lzóKí Távn#a nálváián X.

I

rend
nem
bony


